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„A kollégiumi könyvtár halála nemcsak a Kollégium 
halálát, hanem az egész magyar protestáns erő meg-

zsibbadását jelenti“
Dr. Vargha Zsigmond: A kollégiumi könyvtár önállóságát nem szabad 
feladni, mert ez az intézmény egyedüli hirdetője annak, hogy a Kollégium 
még él — Heves vita az egyházkerületi közgyűlésen a kollégiumi könyvtár

szanálása körül
Tavaszi közgyűlését ma folytatta a tiszán- 

tuli református egyházkerület s ezen 
dr. Vargha Zsigmond azt a kiváltságát fe­

jezte ki, hogy a Kollégiumnak a Déri-muzeum 
gyűjteményében letétként őrzött darabjaira Ír­
ják rá, hogy a Kollégium letétje. A közgyűlés 
indítványára elhatározta, hogy a polgármester 
figyelmét hívják fel erre.

A költségvetés során heves vita fejlődött ki 
akörül, hogy egyes tervek szerint a Kollégium 
adja át kezelésre könyvtárát az államnak. Az 
erről szóló javaslat felterjesztést indítványoz 
az államhoz, hogy

10 és fél millió korona hadikölcsöne fe­
jében adjon a kormány a Kollégiumnak 
olyan segélyt a hadikölcsönkötvények 
valorizációjáig, amely a főiskola zavartalan 

működését biztosítja.

I A kultuszminisztertől azt kérik, vonja vissza 
a fizetéskiegészilő államsegély leszállítására 
vonatkozó rendeletét.! A közgyűléstől hozzá­
járulást kér a javaslat, hogy az ős! kollégiumi 
könyvtárat a tulajdonjog fenntartásával adják 
egyetemi kezelésbe.

A könyvtárra vonatkozó szakasznál fejlődött 
ki a nagy vita.

Dr. Vargha Zsigmond kijelentette, hogy

nem a Kollégium gyógyítását, hanem 
a négyszáz éves ősi könyvtár temeté­

sét jelenti a javaslat

Attól fél, hogy a leampiltált tagot az egész szer­
vezet követi a sírba. A könyvtár átadása által 
a Kollégium évi 20.000 pengő kiadástól szaba­
dul meg.

100 év hite és lelkesedése hozta össze 
ezt a könyvtárt, a Kollégium nyomoru- 
ságos napjaiban lemondani róla annyit 
jelent, mint bevallani, hogy meghalt a 
régi bit és megszűnt az áldozatkészség.

Mihelyt a felügyeleti jog megszűnik a könyv­
tár felett, a jogfenntartás csak platonikus ma­
rad. 1913 óta 30.000 kötettel gyarapodott a 
könyvtár, amihez a duplumkönyvtár megmen­
tése által 35.000 kötetet lehet venni. Ennél na­
gyobb gyarapodást magyar könyvtár nem mu­
tat föl,

nem Igaz tehát, hogy a könyvtár beszlk• 
kadt intézmény.

Rendezetlen anyag nincs a könyvtárban, a sze­
mélyzet néhány perc alatt minden igénylést ki­
elégít, a porosodás pedig rémhír: a 400 éves 
anyagoknak semmi bajuk. Jobban vigyáznak a 
kezelők a könyvtárra, mint az anya a gyer­
mekére. Ha nem is nagt a személyzet, de jó. 
mert hii, lelkes és becsületes. Különben is

a személyzet gyarapodása csak jelenték­
telen kiadásba kerül.

A korszerű elhelyezés dolgában kijelenti, hogy 
soha a könyvtár jobban és szebb helyen elhe­
lyezve nem lesz. A könyvtár csak a maga pa­
tinás miliőjében élhet, az öreg fát idegen ta­
lajba átültetni nem lehet.

Dr. Tóth Lajos: Nem idegen talaj.
Több hang egyszerre: De idegen az!
Dr. Vargha Zsigmond: A magyar protestan­

tizmusnak nem lesz haszna az átadásból, mert 
lehet, hogy a mainál modernebb helyen és mó- 
don kezelnék a könyvtárt, de kálvinista múlt­

ról, dicsőségről többé nem beszélhetünk. Némák 
maradnak azok a könyvek. (Zajos helyeslés.) 
Szellemi értékeket anyagi értékekért áruba bo­
csátani nem lehet.

Inkább adják el a könyvtári egészen, 
legalább tiszta lesz a helyzet.

Az internátus létesítésére Ígért összeghez ha­
sonlót másutt is befektetett a kormány, de nem 
kérte cserébe a könyvtárt. Sárospatakon sem.
A legjobb befektetés az államnak ez a pénze, 
mert hasonló költséggel internálást létesíteni 
nem lehet.

A Kollégiumi könyvtár önállóságát nem 
szabad leladni, mert ez az. intézmény az 
egyedüli hirdetője annak, hogy a Kollé­

gium él.

Amely percben feladjuk a könyvtárt, a Kollé­
gium megszűnt. A könyvtár a jellemképző erő, 
halála nemcsak a Kollégium halálát, hanem az 
egész magyar protestáns erő megzsibbadását 
jelenő. Ha a könyvtár kikerül az erdőre. Deb­
recen centruma s abban elhelyezett minden in­
tézménye könyvtár nélkül marad. A Tiszántúl 
protestantizmusa az egyetemi könyvtárhoz lesz 
kénytelen fordulni, az pedig nem protestáns, 
hanem állami intézmény, elsősorban az egye­
temi érdekeket szolgálja. A könyvtári, mint a 
világprotestantizmus egyik legnagyobb büszke­
ségét fenn kell tartani. Lehetetlen, hogy a Ti­
szántúl majdnem egymillió protestáns népe na 
tartaná cl a könyvtárt. Határozati javaslatot 
terjeszt elő: mondja ki a közgyűlés, hogy

a loo éves .könyvtár nemzeti kincs, ame­
lyet szabadon használhat az ország min­

den fia.
Külön szerződéssel biztosítva van az. egyetem 
használati joga. A közgyűlés agy véli, hogy 
a "könyvtár nyilvános jellegét illetően eleget 
tesz ezzel minden jogos kívánalomnak, szilár­
dan ragaszkodik a nagy könyvtár önállóságát 
illetően szuverenitásához. Kész az egyházkerü­
let mindent meglenni a könyvtár fejlesztéséért.

I’ercckig tartó taps és éljenzés után a javas­
lat régidéit kezdte tárgyalni a közgyűlés.

A délutáni közgyűlésen az első felszólaló: 
Csikcsz Sándor: Rámutat arra, hogy a 

Kollégium ügyében tartott értekezleten

a miniszter két évi. összesen 600,000 
pengő segélyen .'elvül vigasztaló szava nem 

volt.
Ha van ennek a könytii rátád .isi ügynek olyan 
titkos háttere, amelyről ö nem tudhat, zárt 
tárgyalást kér. A könyvtárral az elődök azt 
akarták elírni, hogy a lelkész és a tanárkép­
zés mcfclclöcn !történjék. Ismerteti, miként 
gyűlt össze az anyag tömérdek adakozásból 
s ennek következményeként megállapítja, hogy

morális szempontok szerint ítélve a 
könyvtár nem az egyházkerület, hanem 
az egész magyar reforinátusság tulajdona.

Kérdezzék meg tehát a róla való döntés, 
előtt az egész magyar reformátusságot. Ha a 
könyvtár ittmarad, a Kollégium épületében, 
akkor bele lehet menni az állami kezelésbe, 
de nem, ha elviszik innen.

Ha Iáit accompli történt, akkor az cgy- 
liázkeriilet vezetői felelősek.

A könyvtár fenntartásához szükséges összeget

elő lehet teremteni. Ha olyan hatalmas ellen­
értékét kapnánk a könyvtárért, hogy az utó­
dok előtt menthetővé tudnánk ezt tenni, ak­
kor még lehetne beszélni a könyvtár átadásá­
ról, de egy labilis költségvetés megíoltozá- 
sáért családi ékszereket eladni nem szabad. 

Egy h an g: Eladni a becsületet!
Dr. Csík esz Sándor: A költségvetés 

níeni gondoskodik a Kollégium legfontosabb 
feladatáról: a lelkész és tanárképzésről. Ez 
teljes okot ad a költségvetéssel szemben a 
bizalmatlanságra.

Gróf D c g c II f c I d Pál főgondnok Csikesz 
Sándor beszédének arra a részére felel, 
amelyben arról van szó, hogy a könyvtár 
ügyében nem állitotta-e

befejezett tények

elé az elnökség a közgyűlést s megállapítja, 
hogy ez nem történt meg.

Dr. Tót h Lajos a nagy református inter­
nátus fontosságát hangsúlyozza.

Az internátus pedig nem születik meg, 
ha nem adják át a könyvtarat.

Szó van arról is, hogy az egyházkerületnek 
évi 70.000—80.000 pengőt kell fizetnie állami 
hozzájárulás címén. Honnan veszik elő ezt a 
hatalmas összeget?

Dr. Vargha Zsigmondi: Az állam nem 
teljesíti az általa vállalt kötelezettséget.

Dr Tóth Lajos: Ha a könyvtárt átadjuk, 
akkor lehet reménységünk ...

(óriási zaj, közbekiáltások a terem min­
den oldalán: Még akkor is csak reménysé­
günk lehet?

Dr. Tóth Lajos: Pozitív Ígéretet termé­
szetesen senki sem tehet.

Ha a feltétlen tulajdonjogot biztosítják a
könyvtárra, akkor nem lehet ok félelemre.

A könyvtárral csak helyváltoztatás történik, 
nagyobb publicitást kap a könyvtár, a könyv­
nek pedig csak akkor van értéke, ha olvassák, 
lit úgy sincs meg a fejlődés lehetősége.

Dr. Lemez Géza azt hangsúlyozza, hogy 
minél előbb történik meg a szerződés meg­
kötése, annál jobb a Kollégiumra nézve. Har-

sányi Pál esperes pedig kijelenti, hogy
az utókor ítéli meg: Baltazár püspök és 
Degenfeld Pál lügondnok leromboltál:-e

a Kollégium utolsó várfokát?

Qönczy Béla tiltakozik az ellen, hogy a 
könyvtárt a Kollégium falai közül kivigyék.
Ezt a lépést elitéli az ország közvéleménye. 
Meg kel próbálni más módon a segítést, mi­
előtt ilyen felelősséget vállalnának. Indítsanak 
mozgalmat a lelkészek. Névszerinti szavazást

A költségvetés általános vitája ezzel véget 
ért, elfogadták a költségvetést. A részletes 
tárgyalásánál, könyvtári csoportnál felszólalt 

dr. szentpeteri Kun Béla: Nem húszezer 
pengő miatt kell átengedni a könyvtár keze­
lését, mert ezzel csak a mostani állapotot le­
hetne fenntartani. A Könyveket köttetni, a 
gyűjteményt kiegészíteni ma a Kollégium nem 
tudja.

A Kollégiumnak nincs pénze, de nem 
azért, mert rossz volt a gazdálkodása, 
hanem azért, mert hadi.kölcsönbe fektette 

hazafiságból a vagyonát.

AZ egyesült könyvtárban református ember, 
református szívvel kezeli a könyveket, nem 
szabad arra gondolni, hogy a könyvtárt el 
akarják kótyavetyélni. Csak letétbe adja a 
könyvtárt a Kollégium.

A Kollégium szanálásának pontjánál Juhasz 
Nagy Sándor dr. tervezetét olvassák fel, ez 
is a könyvtár kezelésre átadását óhajtja. A 
szanálási bizottság jelentésének felolvasása 
után Baltazár Dezső dr. püspök a követ­
kező kijelentést tette:

— Mindkét oldalról hangoztatták itt a fe­
lelősség kérdését, hogy vállafák-e a felelős­
íéget azok, akik a könyvtár okszerű kezelése 
céljából az állammal akarnak kapcsolatot s 
akik ezt nem akarlak. Helyesen mondta Har­
sány) esperes, hogy az utókor előtt az elnök­
ség tartozik felelősséggel. Degenfeld Pál fő- 
gondnok nevében is azt a megnyugtató ki­
jelentést teszem, hogy

ha a legkisebb részben is érintve látnánk 
a könyvtárnak, a Kollégiumnak, az egy­
házkerületnek az érdekeit egy majdan 
ideltozandó javaslat által, akkor semmi 
szín alatt nem jönnénk úgy, hogy a dön­
tés tekintetében megkössük az egyház- 

kerület kezét.

Az elnökség tárgyal a kultuszminiszterrel, de 
a döntés joga a közgyűlésnek marad fenti.

Ez a nyilatkozat megnyugtatott mindenkit 
s a javaslatot részleteiben is megszavazták.

Kimondta a közgyűlés, hogy a Füvészkertct 
megszünteti s területét hasznosítja, a Kollé­
giumban létesítendő polgári iskolát pedig a 
debreceni egyháznak ajánlja föl.

Ezzel a Kollégium szanálására vonatkozó ja­
vaslatot elfogadva, a közgyűlés este 7 óra­
kor ért véget.

Gaál Gaszton szerint a boletta-rendszer nem log segíteni 
a gazdüon, de megsarcolja majd a fogyasztót, kiproio- 

Mlja az általános drágulást és az országra zúdítja 
a panamák és zsarolások tömegét

Budapest, junius 12. Alrnásy László 
elnök 10 órakor nyitotta meg a képvi­
selőház mai ülését.

Gaál Gaszton az appropriációs vita 
mai első szónoka:

Legutóbb arra kértem a kormányt, 
hogy az amúgy is nehéz gazdasági hely­
zetben figyelmeztessék a közigazgatási 
fiatal urakat, hogy a kihágási ügyekben 
túlzásokba ne menjenek. Azt kértem, 
hogy a kihágási büntetésekben tartsanak 
mértéket, mert

a mai rendszer nem fog jóra vezetni. 
Különösen nem akkor, amikor

a közönség tudatában van annak, 
hogy a kihágási bírságpénzek fele föl­
kerül az illetékes minisztériumokba 
és ott mindenféle tisztviselői jóléti 

intézmények támogatására szolgál. 
Kiváncsi vagyok, hol számolják el eze­
ket az óriási összegeket. Egy szegény 
vidéki kőművest például háromszor 1200 
pengőre, összesen 3600 pengőre Ítéltek, 
mert iparengedély nélkül szőlővesszőt 
árult. Ez a kőműves levelében ezt Írja: 
„Most a 3600 pengőnek megfelelő 180 
napi börtönt válasszam-e, vagy főbe lő­
jem magam, mert egy kis darab kényé-
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rét akartam keresni?" (Mozgás a Ház 
minden oldalán.)

Ezután általános érdeklődés közben a 
gabonaboletta-kérdésről beszél:

— Mielőtt ezt a szerencsétlen lépést 
megtenné a kormány, mielőtt erre a vég­
zetes útra lépne,

felemelem óvó szavamat
— mondja a baloldal és a közép általá­
nos helyeslése mellett. —

A bolettarendszer lényege az, hogy 
minden métermázsa eladó búza után, 
amely a piacra kerül, a gazda egy 
három pengő húsz filléres bont kap. 
Ezzel a bolettával az adóját fizetheti, 
ami megmarad belőle, azt kifizeti 
neki az adóhivatal. Ez a bolettarend­
szer egyik oldala. A másik része az, 
hogy a kormány a kivitel céljaira a 
kereskedőknek, illetve a malmoknak 
négy pengő nyolcvan fillért fizet ki 
métermázsánként. A két összeg ösz- 
szesen 8 pengőt tesz ki, ezt a 8 pen­
gőt a kormány egyszerűen behajtja a 

fogyasztón.
Arról nem is beszélek, hogy ebből a 
nyolc pengőből hányszor nyolc pengő 
lesz, amire a szállítás megtörténik. És 
most számoljunk: olyan gabona, amely 
kivitelre és kereskedelmi malomban őr­
lésre kerül, évenként van hozzávetőle­
gesen 12 millió métermázsa.

A kormány tehát közel 100 millió 
pengőt fog beszedni. Ezzel szemben 
métermázsánként 3 pengő 20-at fizet 
ki, tehát 36 millió pengőt fog kifizetni 
a gazdáknak. 36 millió pengőt fizet s 
ezért 100 millió pengő adót követel.

Wekerle pénzügyminiszter tagadólag 
int Gaál Gaszton felé.

Rassay Károly erre ezt mondja: Hív­
juk ide Balkányit, a feltalálót, ő majd 
megmagyarázza.

Gaál Gaszton: A gazdáknak egy része,
amely gabonát fog eladni, akinek jooüan
megy a dolga, az kap majd métermá­
zsánként 3 pengő 20 fillért,

de a gazdák óriási tömege, az 5 hol­
don aluliak, akik nem tudnak eladni, 

nem kapnak semmit.
Ezzel szemben

a városi lakos kap a nyakába óriási

A vonatról leszálló Miss Hun ária és Miss Debrecen az ujjongó közönség 
gyűrűjében

cm».;. /r-v

terhet, mely azután áthárul az iparra, 
kereskedelemre, végeredményben a 
gazdák túlnyomó többsége egy garast 
sem kap, de ugyanakkor általános 

drágulás következik.
Azt is szeretném tudni, hogy miként 
képzeli el a kormány a 3000 vidéki vám­
malom ellenőrzését.

A panamák, zsarolások tömegére van 
kilátás.

1000—2000 újabb alkalmazottat vesznek 
majd föl. Mit fogunk csinálni majd 
ezekkel, ha a mostani rendszer meg­
bukik?

Nekünk nem kell a bolettarendszer, 
mert nekünk nem kell ez a pénz, mi 
inkább együtt szenvedünk a többi 

szegénnyel.
Fölcsattan a taps az ellenzéken Gaál 

Gaszton kijelentésére, a baloldal hossza­
san tapsol ér: éljenez, rna.-.t már a kor­
mánypárton is többen hangosan helye­
selnek Gaál Gasztonnak.

Reischl Richard ezt kiáltja a pénz­
ügyminiszter felé: Judáspénz nem kell.

Végzetes hibának tartom, hogy a kormány meg­
marad azon az utón, amely az országot a mai 

rettenetes viszonyok közzé sodorta
Gaál Gaszton az ellenzék zajos he 

lyeslése közben folytatja:
Az a pénz nem lesz erkölcsös.

Ha a kormány komolyon akar segí­
teni a helyzeten, tessék egy évre el­

engedni a földadót.
Rassay Károly: 

Degressziv alapon 
Gaál Gaszton: Ez

Úgy van! Helyes!

semmilyen zűr­
zavart nem okozna. Miért akarja a kor­
mány komplikálni a kérdést.

Elveszi ® fenzb eRV "■••»szét viss-a- 
adja s közben a több«» eladminisztrál­

ják.
Hol van az orvoslás módja? A külföldi 
értékesítés nem a kormánytól függ, erre 
a kormánynak dumping utján lenne in- 
gerenciája. Attól azonban én félek. Nem 
tud a kormány segíteni a pénzkamatláb 
ügyén sem, mert a tőke nemzetközi. De 
van három pont, ahol segíteni tud.

Az adókérdést egy tollvonással ren 
dezni tudná, a vámpolitikát szintén 
egycsapásra megváltoztatja joga van 
a törvényt rendeleti dón hatályba 
helyezni. Az államvasidi H "fán szin­

tén módjában van változtatni.
Gáspárdy Klemét: Hogyan?
Gaál Gaszton: Tessék kezembe adni a 

hatalmat, én 24 óra alatt megoldom eze­
ket a kérdéseket. Olyan intézkedéseket 
követelek, amely a földbirtokosokat leg­
alább momentán válságból kimenti. Nem 
látok ilyen intézkedéseket s ezért

megvan az okom arra, hogv a politi­
kai bizalmatlanságnak kifejezést ad­

jak.
Azt még megértem, hogy a kormány hi
bás politikát folytat, de azt már végze­
tes közgazdasági bűnnek tartom, hogy 
mégis megmarad azon az utón, mely az 
országot abba a helyzetbe sodorta s 
amelynek nagyon súlyos politikai követ­
kezményei lesznek.

Én nem vagyok ijedős ember, de 
sokszor éjszakánként órákig virrasztók, 
azon töprengek, mi fog itt történni, mi 
lesz körülöttünk. Amikor azt látom, 
hogy

ezeknek a gazdasági baj j v iák a for­
rása nem a tudáshiány, nem a jóaka­
rat és jószándék hiánya, hanem egy 
bűnös viszony, amelynek az ország 
» ezetősége elkötelezettjévé válik, ami­
kor azt látom, hogy az országnak 
sorsát intéző főtisztvVelöink leg­
nagyobbrészt gazdasági inkompatibi­
litásban vannak, mindu“>ai„n ott elő- 
srobáznak a kormánynál, mindenféle 
előnyöket koldulva a maguk részéve; 
amikor azt látom, hogy a volt tninisz-
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terek legnagy • >b része benn ul ezek­
ben a váll utókban; amikor azt lá­
tom, hogy .1 ke .-viselők nagy része 
összeférhetetlenségi állásban van 
(úgy van, u = y van. a baloldalon): 
amikor a felsőháznál ugyanezt látom 
(megújuló helyeslés a baloldalon? : 
amikor azt látom, hogy az oiszág 
érdekeit jóformán magánérdekeknek 
dobták áldozatul, akkor a bizalmat­

lanság indokolt.
Figyelmeztetem a kormányt, vessen vé­
get ezeknek a tarthatatlan állapotok­
nak, mert ha nem vet véget, mi leszünk 
kénytelenek figyelmezteti ezt a kint elé­
gedetlenkedő, rongyokban járó népet, 
hogy azok az urak, akiket ők gyűlölettel 
emlegetnek — talán teljes joggal —, 
azok az urak nem mi vagyunk, azokat 
Budapesten keressék. (Zajos helyeslés 
és taps a baloldalon.)

Propper szerint Wolfi Károly 
nagyobb forradalmár volt, 

mint Károlyi Mihály
Propper Sándor szólalt fel ezután. 

Wolff Károly tegnapi kijelentéseire 
reflektálva, felolvassa egyik könyvből, 
amelyik az októberi eseményekkel fog­
lalkozik, azokat a részleteket, amelyek 
Wolff Károly szerepléséről szólanak.

..Wolff Károly nemcsak az esküt tette 
le a nemzeti tanácsnak hivatali társaival 
egyetemben, hanem állást is vállalt s ma­
gára vállalta a főudvarnagyi bíróság 
likvidálását. Első ténykedése az volt, 
hogy megszüntette a Várkápolna plébá­
niáját és elmozdította állásától a kápolna 
káplánját. (Nagy zaj.) Hiába igyekezett 
az elmozdított káplán és egynéhány híve 
a kormánynál közbenjárni, annak elle­
nére, hogy az akkori kormánybiztos, 
Persián Ádám maga is interveniált, 
Wolff Károly hajthatatlan maradt. Csak 
később állított fel uj plébániát Károlyi 
Mihály, amelynek vezetőjévé Mészáros 
Jánost nevezte ki."

Amint ezekből is kitetszik, Wolff 
Károly nagyobb forradalmár voP, mint 
Károlyi Mihály. (Óriási zaj.)

Miss Hungária és Miss Debrecen az állomásépület kupolacsarnokában. Kö­
zöttük Hegedűs Sándor vezérigazgató, aki a Debreceni Független Újság nevé­
ben üdvözölte a Misseket és virágcsokrot nyújtott át nek lt. Elöttüí. Lengyel 
Ilonka, aki magyar ruhában üdvözölte a Misseket s a debreceni leányok nevében 

csokrot nyújtott át nekik. '

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefiztAi** elleniben i-gv hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság

KOI,(.SON KÖNYVTARÁT
Uiflli

IZlIlt!,

így néz ki a kérész. 
Eskuszegő. (óriási

Kabók Lajos: 
ténység bajnoka, 
zaj.)

Propper Sándor: Wolff Károly a l: 
rályság idejében fölesküdött elnöke volt 
a főudvarnagyi bíróságnak.

Wolff Károly tehát vagy forradal­
már volt, /agy esUiszegő.

Tehát Wolff Károlynak van a legkisebb 
joga arra. hogy szemrehányást tegyen 
október miatt. (Nagy zaj.)

Wolff Károly mindenütt ott hemzseg 
ahol a napsugarat, ahol j hatalmat 

látja.
Tiltakozik azon vád ellen, mintha az ősz- 
tályharcot ők idéznék fel. A kormány 
választási politikáját bírálja ezután és 
a titkos választójogot, a közszabadságok 
visszaállítását, valamint az emigráció 
likvidációját sürgeti.

Friedrich István áll fel ezután szó- 
lásra. A gazdasági programról nyilatko­
zott a miniszterelnök ur, az agrárminisz­
ter ur, a pénzügyminiszter ur. Ha az 
ember a miniszter urak sok okos nyilat- 
kozatát hallja, azon gondolkozik, hogy

hogyan lehet az, hogy mindebből 
semmi sem ment át a mindennapi 

életbe.
Hiába csinálunk akármit, ha exportpia­
cokat nem tudunk létesíteni. Ezt csak 
olyan politikával lehet megteremtem, 
amely külkereskedelmi mérlegünkön se­
gíteni tud.

Az önök rendszere — mondja a 
kormánypárt felé ötvenmillió pengőt 
ölt bele a csepeli kikötőbe azért, hogy 
egy hajó se kössön ott ki.

Friedrich István ezután a miniszter- 
elnöknek arra a kijelentésére válaszol, 
hogy az országban nincs ellenzéki han­
gulat, mert ha lenne, meg is lehetne 
szervezni.

Arra a kérdésre, hogy van-e ellen­
zéki hangulat, ezt mondom:

tessék megengedni, hogy hazafias, 
nemzeti alapon szervezkedjünk, ha 
ezt megtagadják, önöké lesz minden 

felelősség, ami bekövetkezik. 
Miért fél a rendszer attól, hogy Oros­
házán a revízióért gyűlést tartson a föld­
munkásság.

Engedjék meg, hogy a polgári el­
lenzék szervezkedhessen. Engedjék meg 
hogy dolgozhassunk az önök programjá­
nak egyik leglényegesebb pontjának, a 
titkos választójognak érdekében, hogy 
azt megvalósíthassuk. (Harsogó derült­
ség, nagy taps a baloldalon és középen.)

A kormányzat fél a fiataloktól és 
az utánpótlástól. Nem viseltetem biza­
lommal a kormány iránt és a javaslatot 
nem fogadom el.

A parlament ülésének végén Wolll 
Károly személyes kérdésben szólalt fel 
és cáfolni igyekezett Proppernek a ti­
vonatkozó állításait.

Az ülés 6 óra után ért véget.

UjbedvBzmény
DBndégeinU

Ezen lop elő izetöinek megel^fledé^üre 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (me- 
nnt kivéve), módunkban van az uJSAU 
kiadóhivatalával létesitett megállapodás 

alapján kibóviteni a
Magyar klr. Oporaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kórjuk szód 
és színházjegy rendelését kél három nap­

pal c.öbh velünk közölni.

Park Szálloda Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol- 
daléval (Nincs koc»iköltsége)_
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Angol repülőgép 
Debrecenben

A debreceni rendőrségnek csütörtökön dél­
előtt jelentették, hogy a Mátyásföldi repülő­
ből elindult egy angol repülőgép két pilótá­
vá és egy utassal. Debrecen felé indultak és 
' város határában akarnak leszállani. Az an- 
a , repülőgép Pilótái: Drougles és Ktmze. Az 
a(as neVe: Jolin Alexander Leyd. Mátyásföld­
ről délelőtt 11 órakor Indultak cl Debrecen 
felé.

Az angolok délben egy óra előtt érkeztek 
az epreskerti repülőtérre. Megpihentek és az 
tán körülrepiilve a várost indultak vissza Bu­
dapestre. A repülőtérén igazolták magukat a 

ndőrség embereinek, bemutatva azt ejnge- 
óőlvt mely lehetővé tette, hogy Budapest­
ről Debrecenbe és vissza repüljenek. Az an­
goloknak célja a magyar alföld megtekintése 
volt és Debrecennek madártávlatból.

Junius elsejével meg­
szűnt a svájci vizűm

Budapest, junius 12. Svájc és Ma­
gyarország között megállapodás jött 
létre, amelynek alapján junius elsejével 
megszűnt a vízumkényszer. A két állam 
határának átlépéséhez a két ország va­
lamelyikéhez tartozó állampolgárnak 
ezentúl elégséges az érvényes útlevél, 
amelyet nem kell többé valamely konzu­
látusnak vízummal ellátnia, A munka- 
vállalásra vonatkozó előírások azonban 
továbbra is érvényben maradnak. Annak 
a magyar állampolgárnak, aki Svájcban 
valamely állást el akar foglalni, Svájcba 
való beutazása előtt saját érdekében be 
kell szereznie a svájci munkaadótól a 
szükséges beleegyező nyilatkozatot, kü­
lönben annak a veszélynek teszi ki ma­
gát, hogy a munkapiac megterhelése 
miatt távoznia kell Svájcból. Külön fel­
hívják a figyelmet arra, hogy azokat a 
külföldieket, akik Svájcban állást vállal­
nak anélkül, hogy a megkívánt bele­
egyező nyilatkozat birtokában lennének, 
megbüntetik és kiutasítják.

A KIÉ tanulmányutat rendez 
Németországba 1

Számtalan esetben tanúbizonyságát 
adta már a KIÉ annak, hogy nemcsak a 
magyar ifjúságot, hanem teljes erejével 
a magyar népet is akarja szolgálni. Most 
is nagyszerű tanulmányutat rendez a 
KIÉ Németországba abból az alkalom­
ból, hogy a nagy Luther Márton által 
alapított evangélikus egyház az egész 
világon 400 éves jubileumát üli. A ta­
nulmányút főcélja végig járni azokat a 
városokat, melyekben Luther élt, taní­
tott és dolgozott. Útvonal a következő: 
Budapest—Becs — Prága — Drezda 
Wittenberg — Eisleben—Halle Erfurt 
Eisenach Nürnberg Regensburg 
Budapest. A tanulmányút ideje 1930 jú­
lius 12— 24-ig. Részvételi dij: 220 pengő, 
melyben bentfoglaltatik a vasúti költség 
Budapesttől Budapestig, szállás, napi 
háromszori étkezés és a cseh vizűm ára. 
Összes megteendő ut: 2269 kilométer.

Jelentkezhet minden magyar férfi és 
nő, felekezeti és társadalmi különbség 
nélkül, junius 25-ig a magyar útlevél és 
40 pengő előleg beküldésével a KIÉ 
Szövetségnél, Budapest, IX., Üllői ut 29. 
I. A fenmaradó 180 pengőt az indulás­
kor kell fizetni.

Budapestig és Budapestről haza min­
denki maga fizeti az útiköltséget. A szál­
lás és ellátás kifogástalan lesz. Az egész 
utat azért tudja ilyen olcsón megren­
dezni a KIÉ, mert mindenütt a KIÉ pa­
lotákban történik az elhelyezkedés.

Németül beszélni a résztvevőknek nem 
okvetlen szükséges, mert mindent ma­
gyarul is tolmácsol a vezető. Az utazás 
személy- és gyorsvonatokon történik.

Az ut részleteiről felvilágosítások 
nyerhetők Debrecenben, Széchenyi ucca 
4. sz. alatt naponta délelőtt 11—1 óra kö­
zött.

A Debreceni Független Újság palotája előtt levő többezer főnyi 1örneg egyrésze 
a Miss Hungáriát és Miss Debrecent hozó virágos diszautó körül.
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Öngyilkos lett Budapesten egy Hajdú­
szoboszlói orvos

mérgezte magát. Az idős orvost életveszé­
lyes állapotban szállították a Rókus kór­
házba.

Budapest, junius 12. Dr. Schreiber 
Vilmos 61 éves Hajdúszoboszlói orvos ma 
Hajdúszoboszlóról Budapestre érkezett és 
nővére lakásán ismeretlen méreggel meg-

Maníu után Presan tábornok is 
visszalépett a kormányalakítástól

Bukarest, junius 12. Presan tábornok, aki 
tudvalevőén Maniu visszalépése után megbízást 
kapott a királytól a kormányalakításra, ma 
este visszaadta megbízatását. A tábornok kül­
detése azon hiúsult meg, hogy a kormányban 
résztvenni szándékozó politikai pártok túl nagy 
követelésekkel állottak elő. Avarescu tábornok 
például a belügyi és a pénzügyi tárcát köve­
telte a néppárt részére, Lupu pedig a szesztör­
vény módosítását kötötte ki feltételül. Holnap 
előreláhatóan a nemzeti parasztpárt valame­
lyik alelnöke, Mironcscu, vagy Vajda Sándor 
kap megbízatást.

Bukarest, junius 12. Mária anyakirályné csü­
törtök este 8 órakor érkezett Bukarestbe, ahol 
rendkívül ünnepélyesen fogadták. A pályaudva­
ron a Bukarestben tartózkodó diplomaták kivé­
tel nélkül megjelentek, de megjelent Károly 
király is Mihály trónörökössel és Miklós her­
ceggel. Amikor Mária kiszállott a kocsiból,

könnyes szemekkel fiához lépett és percekig 
átölelve tartotta a királyt.

Egyébként a hivatalos lapban a királyi udvar 
a következő kommünikét közli:

„Minthogy a parlamentnek azzal az elhatá­
rozásával, amely az 1926 február 4-iki detro­
iti záló határozatokat érvénytelenítette, a ki­
rály birtokába lépett az akkor bírt valamennyi 
királyi jognak és minthogy őfelsége 11. Károly 
házasságát később bontottak fel, a király volt 
nejét, Helénát a felség citn viselésére felhatal­
mazza.“

Ugyancsak a hivatalos lap legújabb száma 
közli, hogy a király Mária anyakirálynénak az 
I. Ferdinand rendet adományozta és ugyanezt 
a legmagasabb román kitüntetést kapták meg 
Maniu Gyula, Vajda Sándor volt miniszterei-, 
jiökök, továbbá Pop Csicsó István képviselő- 
házi elnök.

több helyén zivatar volt jégesővel, azonban 
i/ károsodást nem okozott. Általában meleg, 
csapadékmentes időié volna szükség.

Az őszi búzák jól kalászoltak, fejlődésük 
erőteljes, tide zöld szintiek. Az őszi rozsveté­
sek kalászai nagyok, szalmája sűrű és magas.

1 öbb helyen az őszi kalászosok kisebb-na- 
gyobb mér lékben megdőltek.

Az. őszi ái pavxtésuk igen jól kaliszoltak, 
úgyszintén a tavaszi árpák fejlődése is jó, 
a zabvetések azonban több helyen megsíny­
lették a hűvös időjárást és a sok esőt. A ten­
geri vetése befejeződött, fejlődése általába ni'

a hűvös időjárás miatt visszamaradt. 
Kapálása folyamatban van.

A cukorrépavetéseket a rovarkárok következ­
tében több helyen újból kellett vetni. E pót­
vetések fejlődése is most már kielégítő. A
1 tirgonv k fejlődése általában igen jó.

A doliánypaláulák kiültetése megtörtént, 
azonban több helyen a fejlődésben visszama­
radtak, illetve lassan fejlődnek a hűvös na­
pok következtében. A mesterséges takarmá­
nyok itgy mennyiségileg, mint minőség tekin­
tet»'! cn jó hozamot adtak, valamint a legelők 
a bőséges csapadék folytán általában kitű­
nőek.

A szőlők kapálása, kötése folyamatban van. 
A borkereslet igen gyenge.

Május 29-én Hajdúböszörményben a tejszö­
vetkezet a gazdasági felügyelőséggel karöltve, 
a múlt évben Dunántúlról államsegéllyel be­
szerzett tehenek és azok szaporulatának be­
mutatása mellett állatdijazást rendezett, mely­
re a vármegye 200 pengő, a földmivelésügyi 
minisztérium pedig 100 pengő készpénzt, 3 
drb. oklevelet, inig a mezőgazdasági kamara
2 drb. oklevelet adományozott.

A földmivelésügyi miniszter egyébként a 
hajdúböszörményi pródi legelő közbirtokosság 
közlegelőjén létesítendő uj itató kutak létesí­
tésére 5 ezer pengő állami segélyt engedé­
lyezett.

Haj duvár megy ében kedvezőek 
a terméskilátások

Hajduvármcgye közigazgatási bizottsága dr.
I I a d li á, z. y Zsigmond főispán elnökl.ésévi* 
most tartotta meg junius havi illését, amelyen 
meghallgatták a vármegye május havi köz­
állapotairól szóló szakelőadói jelentéseket.

Miss Hungária és Miss Debrecen a zsűri előtt a Debreceni Független Újság pa 
lotájának tetöterraszún.

A7. ÚTÉPÍTÉSI MUNKA
Kovács Gyula műszaki tanácsos, az ál- 

lamépitész^ti hivatal vezetője bejelentette, 
hogy i-z 53 ki.oméieres törvényhatósági uta­
kon a siirii esőzések a múlt hónapban igen 
hátráltatták a munkát, általában azonban na­
gyobb elmaradás nincsen. Az útépítéshez má­
jusban 78C vagon kő érkezett. A munkálatok­
nál 270 munkást és 146 fuvarost foglalkoz­
tattak.

kedvező az Állategészségügyi
HELYZET

C a e 111 ót ti Jenő állategészségügyi főfel­
ügyelő jelentése szerint, bár a megye egyes 
helyein a veszettség, lépfene és sertéspestis 
lépett fel, általában azonban az állategészség­
ügyi helyzet kedvező. Vasúti feladásra ke­
rült 338 szarvasmarha, 56 darab juh és 3350 
darab sertés.

A közigazgatási bizottság a jelentéseket 
egyhangúlag tudomásul vette.

Molnár Ferenc meg­
nyerte perét a Vígszín­

házzal szemben
Budapest, junius 12. A kúria polgári tanácsa, 

Juhász Andor kúriai elnök vezetésével ma tár­
gyalta azt a pert, amelyet Molnár Ferenc in­
dított a Vígszínház ellen. Mint emlékezetes, 
Molnár keresetében azt hangoztatta, hogy an­
nakidején a Falud! rezsimnek engedte át da­
rabjainak játszási jogát, ezeket a darabokat a 
színház vezetősége hosszú esztendők óta nem 
játssza és kérte, hogy a darabok tulajdonjogát 
ítéljék vissza.

A törvényszék Molnár keresetét elutasította, 
a tábla Szekeres tanácsa viszont az elsőfokú 
határozatot megmásítva, kimondotta, hogy 
Molnár Ferenc szabadon rendelkezhet darabjai 
közül mindazokkal, amelyeket a Vígszínház 
hosszabb ideje szüneteltet.

A kúriai tárgyaláson Juhász Andor kérdést 
intézett a felekhez, hogy ennek a pernek sor­
sára milyen befolyással van az a körülmény, 
hogy Molnár Ferencnek néhány színdarabját a 
Vígszínház igazgatósága a per alatt műsorra 
tűzött. .Szálay Emil dr., Molnár Ferenc jogi 
képviselője és Rendes Ervin dr., a Vígszínház 
jogtanácsosa bejelentették, hogy ez a körül­
mény teljesen független a folyamatban levő per­
től.

A MEZŐGAZDASÁGI ÁLLAPOTOK
■SiirlKójtli Jenő 1 gazdasági főtanácsos^ 

gazdasági főfelügyelő jelentése szerint május 
lié> folyamán az időjárás a sok csapadék el­
lenére kedvező volt. Május 15-én a megye

KE" A Margit strandfürdő megnyílt!
Uszodajegy 
a pénztárnál 60 fillér I

kedvezményesagyon

Villamoson az oda- és OA fÍ||q|* 
visszautazással együtt »■■■wi

dény, havi és családi
30 fillér

bérlete

Gyermek 
uszodajegy
k válthatók.
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Kzutiln húsz percig tanácskozott a bíróság, 
majd Juhász Andor elnök kiherdettc a legfel­
sőbb döntést. Aszerint a Km ia megállapítja, 
hogy a pihentetés bizonyos idő múlva felszaba­
dítja a szerző müvét. A pihentetési idő maxi­
mumát a Kúria öt esztendőben állapítja meg. 
Kzen az időponton túl a szerzőnek joga van k- 
kötött színdarabját visszakövetelni.

Az 'angolok bombavető repülő­
gépekkel tartják sakkban a lá­

zadó hindu parasztokat
London, junius 12. Az északnyugat­

indiai tartományban még mindig áll a 
harc. Peshavari jelentések szerint a fel­
lázadt afridi-törzs 300 jól felfegyverzett 
harcosa az angol repülőgépek állandó 
bombatámadásai ellenére is tovább foly­
tatja az előnyomulást. A benszülött har­
cosok már Ogh város környékén tábo­
roznak. A város angol helyőrsége ké­
szenlétben várja a támadást. Az afridi 
törzzsel szövetséges moman-törzs a szer­
dai nap folyamán

igen súlyos veszteségeket szenvedett.
Az angol bombák állítólag több. mint 40 
benszülöttet öltek meg.

Lahore környékén parasztlázadás fe­
nyeget. A hindu parasztok

megtagadták a földadó befizetését,
mire a pundzsabi tartományi kormány 
büntető expedíciót küldött a falvakba. 
A katonaság könyörtelenül behajtja a 
földadót, sőt ezenfelül még hadisarcot 
ró ki az ellenszegülő falvak lakosságára. 
A parasztság körében tetőfokára hágott 
az elkeseredés. Az angol hatóságok már 
csak azzal tudják fékentartani a szenve­
délyeket, hogy

bombavetö repülőgépeket küldtek ki 
a vidékre,

amelyek állandóan a lázadó parasztok 
falvai fölött cirkálnak. Három páncél­
automobil is útban van a Lahore-kör- 
nyéki falvakba.

Egy kórházi orvost 
gyanúsítanak a mar­
gitszigeti rendőrgázo­

lással
Budapest, június 13. A rendőrgázolás ügyé­

ben a főkapitányság erélyes és széleskörű 
nyomozást rendelt el, azonban ezádeig ez a 
nyomozás nem járt eredménnyel. Megírtuk 
már, hogy tegnapelőtt este a Margitszigeten 
egy ismeretlen autó elütötte Gulácsi II. Jó­
zsef rendőrt és aztán továbbszáguldotí. A 
rendőr tegnap reggel a kórházban meghalt. Az 
autó felkutatására a rendőrség minden intéz­
kedést megtett s az autó leírását közölte az 
ölszemes rendőrökkel, azzal, hogy ha egy 
ilyen autót látnak, akkor azonnal tartóztassák 
fel. Ez az intézkedés azonban nem járt ered­
ménnyel. Ezért elhatározták, hogy a szigeten 
at■'razziát tartanak.

Egy rendőriogalmazót és több rendőrt küld­
tek ki a szigetre, akik a Newyork étterem üz­
letvezetőjével, Silber Andorral és Bakonyi 
1 ászír' a! az elmúlt éjszaka folyamán végig­
járták a szigetet és minden pincért, sodort, 
szigeti alkalmazottat kikérdeztek a gázo'ó 
autóra vonatkozóig. A nyomozás során egy 
Wenckheim gróf, aki fiatal pap, elmondotta, 
hogy tegna előtt a gázolás ideiében látót; egy 
autót gyorsan elrobogni a szigetről. Ezen a 
nyomon haladva sikerült megtudni az autó 
számát és tulajdonosának nevét, aki kórházi 
orvos. A déli órákban nagy izgalom volt a 
főkap ényságon, mert már abban a hitben 
voltak, hogy sikerült végre elfogni a rendör- 
gázoló autó tulajdonosát. A kórházi orvost 
beidézték a rendőrségre kihallgatás céliából, 
azonban azzal az indokolással, hogy kórházi 
teendőit végzi, nem jelent meg. Ezért a főka­
pitányság egy detektívet küldött ki a kór­
házba, aki azután előállította az orvost. A iő- 
kapitáryságon szembesítették Wenckheim 
gtóffal. hogy az orvosban nem ismeri fel azt 
aki az autói vezette.

Ennek a s ■. mbesitésnek alapján aztt’.á i ez a 
nyom is helytelennek bizonyult. A re j-‘ t ség 
most Hindi erővel folytatja a nyonnzast, hogy 
végre megtal.'üák azt az autóvezető', aki : z 
órszeo cs rendőrt elgázolta.

Ó 4*'b *<*

— Az össze« megjelenő szépirodalm 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után neonnal kérhetők 
a Debreceni Független Ujeág Koloson 
könyvtárában.

Tűzifát, szenet
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon tétel ben, mint felaprózva,

házhoz s..állítva

Békési és Lőw
Debrecan, Bánífy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonsam 945.

Szerda óta két nagyon boldog lány van 
Debrecenben: Miss Hungária: Szapionczay 
Éva és Miss Debrecen: Horváth Rózsi. Nem­
csak azért boldogok, mert országra szóló si­
kert értek el és mert a debreceni fogadtatá­
suk minden képzeletet meghaladóan fényes és 
lelkes volt, hanem azért is, hogy végre haza­
jöttek, itthon vannak és csendes otthonukban 
kipihenhetik az elmúlt zajos és ünnepléstől 
hangos, izgalmas napok fáradalmait. Azonban 
komoly pihenésről szó sem lehet, mert csü­
törtökön már a reggeli óráktól kezdve való­
ságos népvándorlás indult meg Miss Hungária 
Kossuth uccai lakása felé. Még mindig gar­
madával érkeznek az üdvözlő levelek és sür­
gönyök Szapionczay Éva dinére, a virágkül­
demények tömege sem apad, egész kerteket 
tarolnak le, hogy pompás virágerdővé vará­
zsolják a legszebb magyar lány debreceni la­
kását. De többszázra rúgott azoknak a száma

is, akik a csütörtöki nap folyamán szemé­
lyesen látogattak el Szaplonczayékhoz, hogy 
meleg kézszoritással, vagy barátnői csókkal 
fejezzék ki örömüket és jókívánságaikat. A 
látogatók tömege természetesen Éviké iskola- 
társai közül került ki. Szinte az egész Dóczi 
felvonult, most látszik csak, hogy mennyire 
szerették iskolatársai ezt a nagyon bájost, 
szerény, közvetlen, de ragyogóan szép lány­
kát. A család barátai, ismerősei kivétel nél­
kül le viziteltek csütörtökön Miss Hungáriánál, 
aki alig győzte fogadni a meleghangú gratu­
lációkat.

Horváth Rózsi, aki Szapionczay Eva Miss 
Hungáriává választása után átvette Miss Deb­
recen címét, szintén alig győzi fogadni a sze- 
rencsckiváuotokat. Cukorral, virágkosárral hal­
mozzák el ismerősei, akik se regestől keresik 
fel Miss Debrecen Szappanos uccai lakását.

A törvényszék felmentett egy fiatal leányt, 
aki véletlenségből rálőtt bátyja fegyveré­

ből egy legényre
Földes községben az elmúlt évben I kezelés után gyógyult csak fel súlyos 

Jámbor Erzsébet 18 éves leány véletlen- I sebéből. A leány és bátyja, ifj. Jámbor 
ségből bátyja fegyveréből szájbalőtte I István ellen gondatlanságból okozott su- 
Karmazsin Lajos legényt, aki hat hónapi I lyos testisértés címén indult meg az el-

»*«

Miss Hungária hazaérkezése otthonába a dicsöségteljes, de (árasztó ut után.

Gyermekküldötiség üdvözli Miss Hung áriát és Miss Debrecent a Debreceni 
Független Újság palo tájának tetöterraszán.
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Vírágerdővé varázsolta Miss Hungária
otthonát a debreceni közönség

Tömegesen halmozzák el ismerőseik sze- 
rencsekivánatokkal Miss Hungáriát és Miss

Debrecent

❖

rumokul
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járás. A debreceni törvényszék Janv 
vich-tanácsa csütörtökön délelőtt ° 
tóttá meg az ügyben a főtárgyalást \ 
vallomásokból kiderült, hogy jfj C 
bor István, aki tagja az egyek! n! 
vente egyesületnek, fegyverével célba 
lövésben gyakorolta magát a tanya mel 
lett. A lövéstől megriadt a legelésző ló 
és beszaladt a tilosba. Ifj. Jámbor 1st 
ván letette a fegyverét és utána szaladt a 
lónak, hogy kiterelje a vetésből. A fény 
vert felvette a földről Karmazsin Lajos 
20 éves levente és golyót tett a csőbe 
Jámbor Erzsébet, aki a közelben tartóz­
kodott, nem látta, hogy Karmazsin g0" 
lyót tett a csőbe és kivette a fegyvert a 
kezéből, nagy nevetéssel elszaladt né­
hány lépésnyire s hirtelen hátrafordulva 
ráfogta a fegyvert Karmazsinra.

No, Lajcsi mondta nevetve — 
most te leszel a céltábla!

A legény mosolyogva biztatta, hogy 
jól vegye célba és orra hegyének ná. 
nyitsa a fegyver csövét. A leány köte­
kedve játszott a fegyverrel és babrált a 
záváron, mire a fegyver elsült és a golyó 
a vele szemben álló Karmazsinnak a szá­
jába fúródott és hatalmas sérülést oko­
zott. A debreceni törvényszéken meg­
tartott tárgyaláson Karmazsin kijelen­
tette. hogy ő nem kívánja senkinek a 
megbüntetését, a fegyvert ő töltötte meg 
és igy következhetett csak be a baleset. 
A bíróság a tanuk kihallgatása után fel­
mentette a vádlottakat a vád alól. Az íté­
let jogerős.

A Kollégiumi Diákszövetség 
irodalma ünnepélye

A Kollégiumi Diákszövetség junius hó 14-én 
délután 4 órakor, a kollégiumi oratóriumban 
tartandó évi közgyűlése után 6 órakor a vár­
megyeháza dísztermében irodalmi ünnepélyt 
rendez, melynek műsora a következő;

1. Csokonai dalok. Énekli a kollégiumi kán- 
tus.

2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Mogoss 
György ny. polgármester, a szövetség elnöke.

3. Régi diáknóták. Énekli a városi dalegylet 
tagjaiból alakult dupla kvartett.

4. a) Dolmányi: Pastorale (Mennyből az an­
gyal), b) Galánffy: Scherzino, c) Qalánffy: Al­
legro (Hej szegény tót legény), zongorái 
játsza Galánffy Lajos zongoraművész.

5. Novella. Irta és felolvassa Csathó Kál­
mán Író.

6. A keresztapa vizsgáztat. Jellemkép i 
diákéletből. Irta dr. Nagy Sándor, a kollégium 
gimnáziumi vallástanára. Előadják Kulcsár Fe­
renc, Tárkány Sziics József és Barcsa János 
hittanhallgatók.

7. Babylon! vizek mellett. Énekli a kollé­
giumi kántus Szigcthy Gyula kollégiumi ének- 
tanár vezetésével.

Az ünnepélyre jegyek vitéz dr. Rottcsik Jenő 
főtitkárnál (Tűzoltólaktanya), a ref. főgimná­
ziumban és az irodalmi ünnepélyen a pénztár­
nál válthatók. Tekintettel a vármegyeház dísz­
termének nem nagy befogadó képességére, kí­
vánatos a jegyeknek minél előbb való megvál­
tása.

A szövetség közgyűlésére az elnökség vár 
minden volt kollégiumi diákot, akár tagja J 
szövetségnek, akár nem. A közös célok érde­
kében össze kell fogni minden volt kollégiumi 
diáknak.

Anyakönyvi hírek
Ma, csütörtökön az alábbi bejelentések tör­

téntek a debreceni anyakönyvi hivatalban:
SZÜLETÉSEK:

Király Béla kereskedő, leány, Anna; Veres 
Illés fin., fiú, Sándor; Tóth István fm„ 
István; Vájná László szkv., fiú, Lajos; Kapus1 
István fin., fiú, János; Rátóczi József bolt- 
szolga, leány, Margit; Balogh János kocsis- 
leány, Katalin.

ELJEGYZÉSEK:
Dr. Nemes László—Brüll Margit Konya- 

Szabó Sándor;—Valentin Terez; Tar Sándor— 
Sándor Máiia.

HALÁLOZÁSOK:
Halmágyi József izr. 61 éves Arany János

u. 20; Barát Jánosáé r. kath. 22 éves 
Balogh Emma ref. 42 éves Egyetemi J
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A Nemzetközi Iparjogvédelmi Szövetség nemzetközi 
kongresszusának 240 tagja csütörtökön kirándulást 

rendezett Debrecenbe és a Hortobágyra
A Nemzetközi Iparjogvédelmi Szövetség az 

kién Budapesten tartja meg nemzetközi kon­
gresszusát, amelyre Európa minden részéből 
körülbelül négyszázan gyűltek össze. A kon­
gresszus tanácskozásai már több nap óta tar­
tanak, csütörtökön azonban megszakították 
őket és

a kongresszus tagjai közül kétszáznegyve­
nen kirándultak a Hortobágyra és Debre­

cenbe.
A kongresszus kiránduló tagjai reggel indul­

tak el kiilünvonaton Budapestről és délben 12 
órakor Füzesabony felől érkeztek meg Nagy- 
liortobágy állomásra. A különvonat utasai kö­
zött képviselve volt minden európai nagy nem­
zet, különösen nagy számmal a németek, fran­
ciák és angolok, azonkívül sok hollandus és 
más országbeliek is, sok hölggyel.

A hortobágyi állomáson Debrecen város ne­
vében dr. Ecsedi István, a Déri-muzeum igaz­
gatója üdvözölte őket meleg szavakkal, ame­
lyeket Belatiny Arthur felsőházi tag, a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara elnöke kö­
szönt meg.

A fogadás után, amelynél megjelent dr. 
Mártiy Ede egyetemi tanár és dr. Harsdnyi 
Imre kereskedelmi és iparkamarai titkár is, a 
népes társaság gyalog ment a csárdához, út­
közben gyönyörködve a csárdás pompás bú­
zatáblájában. A csárdánál már fel volt terítve 
a nagy félszerben és az udvaron a fák alatt,

a vendégek nagy része azonban még nem 
ült asztalhoz, mert az állásnál meglátták 

a csikósokat.
A ciframénest ugyanis felterelték a hídhoz s a 
csikósok bejöttek hiisölni a csárdához. Percek 
alatt körülfogták őket és megindult a nagy fo- 
tograíálás, egy nagy csoport érdeklődéssel 
szemlélte a csárdát festő Káplár Miklósnak, a 
Hortobágy festőjének a munkáját is, végre is' 
azonban a sürgetésre asztalhoz kellett ülni.

Az ebédnél, amelynél a házigazda! tisztet dr. 
Harsdnyi Imre töltötte be figyelmesen, kitűnő 
hangulatban folyt le.

A vendégeknek nagyon ízlett a magyaros 
ebéd,

a paprikás csirke és a rétes, tetszett a cigány­
muzsika és a tárogatószó és nagy érdeklődés­
sel hallgatták meg az öreg Rimóczyt, a Hor­
tobágy regösét, a csárdás hatalmas komon­
dora pedig általános derültséget keltett, amint 
otthonosan sétált az asztalok között és barát­
ságosan enni kért, kivéve a részét a bankettből.

Ebéd után nyomban felkerekedett a társaság 
és Oláh Béla vezetésével a nagy tetszést kel­
tett magyaros vendégszobán át a csárda elé 
ment, ahol a ciframénes három csikósa már 
lovon ült. A nagy nemzetközi társaság gyö­
nyörködve szemlélte a daliás csikósokat, pom­
pás Nónius-lovaikat, a csikósok pedig a pász­
tornép ősi méltóságos nyugalmával állották a 
kiváncsi tekinteteket és a sokszoros fényképe­
zést, középen a számadó, kétfelé pedert baju­
szával, makrapipával a szájában. Aztán egy­
szerre megmozdultak a csikósok és

megindultak vágtában a Iádon lehelé, na­
gyokat cserditve a karikással, a soha ilyet 
nem látott idegenek hangos tetszésnyilvá­

nításától kisérve,
amely önkéntelenül kitört a lovukkal szinte

egybenőtt csikósok bravúros lovaglásának lát­
tán.

Utánuk megindult a nagy társaság is, amely 
megállóit a messzi földön hires hortobágyi ki- 
lenclyuku kühidon. A rekkenő napsütésben pá­
ratlanul szép kép tárult a szemük elé: a puszta 
a maga lenyűgöző végtelenségében, a legelő 
üde zöld színével, a látóhatáron pedig a rnesz- 
sziségben a délibáb remegtet egy tornyot. Lenn 
a hid alatt csak egy lyukon folydogál ;i viz, a 
csárda kéményéről felszáll egy gólya és lassú 
csapásokkal a Hortobágy folyó fölé emelke­
dik, majd kiterjesztett szárnnyal leereszkedik. 
A Ind mellett jobbra már ott vau a ciframénes, 
távolabb pedig a gulya fehérük.

A nagy társaság a eiframéneshez ment, 
körülfogták a pompás állatokat, 

nagy érdeklődéssel nézegette a csikósokat és 
amikor megmutatták nekik, hogy a csikósok 
heveder nélküli nyeregben ülik meg a lovat, 
még inkább csodálkoztak a hortobágyi pász­
torok lovaglás! művészetén.

Csoportok alakultak ki, nyelv szerint és ezek 
figyelmesen hallgatták meg a Hortobágy tör­
ténetéről szóló magyarázatot, meglepetéssel 
véve tudomásul, hogy a Hortobágyon valami­
kor népes, virágzó községek voltak a mai 
pusztaság helyén és ezek a községek a ma­
gyarságnak a tatárral és törökkel a Nyugat 
védelmében vívott harcai közben pusztultak el. 
A franciák különös érdeklődéssel vették rud.t- 
ir.ásul, hogy a tájfajta Nonius-Iovak apaiillatai­
nak az ősét Napoleon hozta az egyiptomi had­
járatból.

(Itt meg kell jegyezni, hogy hivatalos, az 
egész társaságnak egyszerre szóló tájékozta 
tást a helyszínen nem adtak a Hortobágyiad 
és a látottakról. Igaz ugyan, hogy volt egy 
francia nyelvű nyomtatott tájékoztatás, amit 
még Budapesten megkapott a kongresszus min­
den tagja, a helyszínén élőszóval adott felvi­
lágosítást azonban nem pótolja semmi. Ha már 
idegenforgalmat akarunk csinálni, erre okvetle­
nül figyelemmel kell lenni, különösen akkor, ha 
egy 240 tagú nemzetközi társaságról van szó.)

Debrecen város képviseletében ár. Var glut 
Elemér potgdrmestcrhelyettes, a kereske­
delmi és iparkamara részér öl pedig Sesz- 
tina Jenő felsőházi tag, elnök fogadta őket.
Vargha Elemér dr. polgármesterhelyettes tar­

talmas francia nyelvű beszéddel üdvözölte a 
nemzetközi kongresszus tagjait a nagy magyar 
városban, kívánva, hogy érezzék otthon ma­
gukat.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Belatiny 
Arthur felsőházi tag francia és magyar nyel­
ven köszönte meg a szives üdvözlést, majd a 
társaság a pályaudvar előu külön villamos- 
kocsikra szállott és a tudományegyetem nagy­
erdei telepére ment.

Az egyetemen KdlUiy Kálmán egyetemi ta­
nár német nyelven üdvözölte a kongresszus 
vendégeit, elsősorban Belatiny Arthurt, a bu­
dapesti kereskedelmi és iparkamara és a kon­
gresszus elnökét. Ugyancsak Kállay kalauzolta 
a vendégeket a klinikai épületek tömbjei kö­
zött és

a vendégek elragadtatással gyönyörködtek 
a viliig legmodernebb egyetemének minden 

egyes osztályában.
Az egyetemről szintén a külön villamos ko­

csik hozták he a városba a vendégeket, akik
a Déri-muzeum megtekintésére indultak.

Dr. Ecsedi István, a Déri-muzeum igazgatója 
német nyelven magyarázta a vendégeknek a 
múzeum nevezetességeit, amelyeket érdeklő­
déssel szemléltek és csak azt sajnálták, hogy 
ezt az igazán nívós kultúrintézményt az \áf\ 
rövidsége miatt részleteiben is nem tudják ta­
nulmányozni.

Hangulatos bucsubankett az Arany Bika 
éttermében.

A debreceni program utolsó száma az Arany 
Bika éttermében rendezett bucsubankett volt.
A hatalmas helyiségben 350 személyre volt té­
rivé, de a Láng Imre vendéglős személyes ve­
zérlete alatt dolgozó pincérhad minden fenn­
akadás nélkül végezte nehéz munkáját és egy­
másután szolgálta fel a pazarul összeállított 
magyar vacsora összes fogásait.

Az első felköszöntőt Vargha Elemér dr. pol­
gármesterhelyettes mondotta francia nyelven. 
Debrecen város nevében üdvözölte a vendége­
ket, megköszönve a látogatást és a magyar 
ügy támogatására hívta fel figyelmüket 

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Be­
latiny Artur, a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara elnöke szintén francia nyelven mon­
dott hasonló értelemben felköszöntőt.

A külföldi vendégek részéről dr. Jankó Su- 
mim, a belgrádi iparvállalatok egyesületének 
elnöke, Martin Achará genfi ügyvéd, a svájci 
csoport elnöke és Dusán Panties jugoszláviai 
kiküldött, külügyminisztérium! osztályfőnök 
mondott talpraesett beszédet. Megköszönték a 
magyaros vendéglátást, az igazán testvéri fo­

gadtatást és
valamennyien külön hangsúlyozták, hogy 
sok szép emlékkel távoznak Debrecenből.

Üdvözölték Debrecen város vezetőségét, közön­
ségét és abbeli kívánságuknak adtak kifejezést, 
hogy ez a szép város fejlődjék, boldoguljon. 
Erre ürítették poharaikat és a jelenlevők fel­
állva éljeneztek, mindenki a maga nyelvén 
hódolva Debrecennek és a magyarságnak.

Kitűnő hangulat uralkodott, a boros palac­
kok hamarosan kiürültek és a jókedvet csak 
fokozta Rácz Marci zenekara, amelynek ma­
gyar nótákból összeállított műsorát nagy él­
vezettel hallgatták a külföldi vendégek. Nem 
fukarkodtak a tapsokkal és különösen az ifj. 
Rácz Marci vezetésével eljátszott Liszt Rap­
szódia után nem akart szűnni az óváciő.

Ugyancsak a zenekar intonálta a Himnuszt, 
amelyet a külföldi vendégek állva, mély tncg- 
iiívtödcssel hallgattak végig.

A kiszabott idő azonban rövid volt, a leg­
szebb hangulatban kellett véget vetni a ban­
két i.ek, mert a különvonat nyolc órára indu­
lásra készen állt. A vendégek arcáról le lehe­
tett olvasni a megelégedettséget, hölgyek és 
férfiak egyaránt pompásan érezték magukat, 
csupán egyet sajnáltak, hogy itt kellett hagy­
niuk Debrecent, ahol olyan meleg szeretettel 
fogadták őket.

— Amatőrféayképeic tökéletes kidolgo­
zása Lioacr fotoUforntorMMiben, Ferenc 
József «at 34. Telefen 10-89.
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A csikósok aztán meghajtották a ménest, 
amely robogva száguldott, körülöttük a csikó­
sok, kibontott karikással kongatva, majd hir­
telen megfordították a ménest és kevéssel a 
társaság elölt egyszerre megállították a szá­
guldó lovakat. Az érdekes ménesterelés nagy 
tetszést aratott.

A társaság alig tudott betelni a látnivalók­
kal, az idő azonban már nagyon sürgetett, a 
gulyához már nem is jutottak el, mert sietni 
kellett a vonathoz. Útközben még egy érdekes­
ség ragadta meg az idegenek figyelmét:

két lovascsenáör
ment befelé a Debrecenbe vezető utón. A nem­
zetközi társaság hosszan követte szemmel a 
daliás lovascsendőrök útját.

Végre is clhelyezkedik a kiilünvonaton a né­
pes kiránduló társaság és

megindul Debrecen felé.
A vonaton a sajtó képviselői egy fülkébe ke­
rültek Gessler János kereskedelmi tanácsossal 
és feleségével, valamint dr. Ehrlich-e\, egy pá­
risi származású, Becsben élő kereskedelmi ka­
pacitással. A két európai látókörű, széles tá- 
tájékozottságu ur és a rendkívül szimpatikus, 
világlátott hölgy teljes elragadtatással nyilat­
koztak a látottakról.

A kongresszus célja — mondotta dr. Ehr­
lich nem is annyira tudományos, mint in­
kább a nemzetközi összeköttetések kiépítése. 
Nagyon hálásak vagyunk, hogy alkalmunk nyi­
tott a Hortobágyon megismerkedni a hamisí­
tatlan magyar pásztorélettel és a látottak után 
már most meggyőződésem, hogy Debrecen is 
hasonló mcgluputésszcrii élményekkel szolgál 
számunkra. (Ez az előlegezett jó véleményük 
csak megerősödött a debreceni körút után.)

Aztán ö interjúvolta meg a debreceni újság­
írókat Debrecenről, a város politikai, szociá-„ 
lis. kereskedelmi és ipari, valamint kulturális 
viszonyairól.

Négy óra volt, amikor a külön vonat befutott 
Debrecenbe, ahol a pályaudvar első osztályú 
várótermében
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Miss Hungária és Miss Debrecen a Debreceni Független Újság palotájának 
tetöterraszén. Közöttük Hegedűs Sándor vezérigazgató, mögötte Ungár Jenő 
vezérigazgató, jobboldalt Thoroczkay Oszwald, a zsűri szónoka.

Uszodajegy 
a pénztárnál

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér Villamoson az oda- és O/X IjllAw 

visszautazással együtt Ow I Illői
Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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Egy autókihágási ügy epilógusa : 
pénzbüntetés hatóság elleni 

erőszakért
Tavaly vidám hangulatban rohant autójával

zo
boszlói bérautós, akinek kocsijában aludt Nagy 
Béla soifőr. Az autó Nagy Sándor rendőrfel- 
tiKyel.ihdyeuvs szerint veszélyes sebességgel 
haladt és úgy találta, hogy a kormánykeréknél 
u!<> Jurü-.ovs/.ky nem ns egészen józan. 

Megállította az autót és igazolásra szólitotta 
fel Jurikovszkyt, aki nem volt hajlandó magát 
igazolni és igy elő kellett állítani a központi 
ügyeletén Nagy Béla soffőrrel együtt, aki fel­
ébredve álmából nagy mértékben helyeselte 
Jtii'ikovszív. eljáráséit és még a rendőrségi pa­
lotában is méltatlankodott, amiért bekísérték 
őket.

Dr. Csigc Sándor rcmiöríoKulmuzó, központi 
ügyeletes íelszölitotta Jurikovszkyt, hogy iga­
zolja magát, mire az ingerült bérautós sértő 
kijelentéseket tett és a mellette álló rendőrt 
mellbe vágta.

A rendőrség jelentése alapján megindult az 
eljárás Jurikovszky és társa ellen Lh tósági! 
közeg elleni erőszak címén. A debreceni tör­
vényszék csütörtökön délelőtt tartotta meg a 
tárgyalást az ügyben és bűnösnek mondva ki 
Jurikovszky Józsefet, elítélte 300 pengő pénz- 
büntetésre. Nagy Béla 20 pengő pénzbüntetést 
kapott. Az Ítélet jogerős.

Hatalmas tömeg kísérte utolsó 
útjára Halmágyi Józsefet

Óriási részvét mellett temették el csütörtö­
kön délután 3 órakor a váratlanul elhunyt Hal­
mágyi Józsefet. Már íélhárom előtt ieketéllett 
az ticca a gyászoló közönségtől, amely siirii 
rajokban tódult az Arany János uccai gyász- | 
ház elé, hogy résztvegyen Halmágyi József 
végtisztességén. Ott láttuk a Kereskedelmi és 
Iparkamara részéről Békés Lajos és Zelingcr 
Kde alelnököket, az izraelita hitközség elöljá­
róságát dr. fejér Ferenc és ifj. Schwarz Vilmos 
alelnökök vezetésével, a Kereskedelmi Csarnok 
vezetőségét dr. Hegedűs Jenő elnökkel az élén, 
dr. Kardos Albert és dr. Vág Sándor igazgató­
kat a zsidó gimnázium részéről, dr. Freund 
Jenőt, Lukács Andort, dr. Békés Kálmánt,
I.lisztig Dezsőt és még másokat Debrecen tár­
sadalmi életének vezető tényezői közük De el­
jöttek a Tiszántúl kereskedői is nagy számban, 
hogy évtizedes iizletbarátuktúl elbúcsúzzanak, 
igy ott láttuk Rosenthal Gyula, Hoffmann 
Adolf, Silberstein Ignác és Rozsnyai Elek 
nyíregyházi nagykereskedőket.

Dr. Schlésinger Sámuel főrabbi költői szép­
ségekben gazdag gyászbeszédben méltatta az 
elhunyt emberi érdemeit, rámutatva a zsidó 
közéletben kifejtett szeretetteljes éis áldozat­
kész munkásságára és puritán jellemére. Szem 
nem maradt szárazon a megható beszéd alatt. 
Majd az énekkar szivbemarkoló gyászdala után 
feltették a koporsót a halottas kocsira és meg­
indult a hosszú kocsisor a zsidó temető felé.

A temetőben rövid szertartás után a nyitott 
simái Békés Lajos kamarai a leintik, Halmágyi 
József gyermekkori jóbarátja mondott megható 
búcsúztatót, kiemelve azokat a különlegesen 
szép kereskedői tulajdonságokat, amelyek Hal­
mágyi József pályafutásában megnyilatkoztak, 
tehetségét, becsületességét és nagy szolgálatát 
a debreceni hitélet kirnélyitésében. Majd Lay 
Árpád az elhunyt kollégái nevében búcsúzott 
el a kereskedelmi képviselők szakosztályának 
nagyérdemű elnökétől és a hűséges ilzletbarát- 
tól, akinek halálával a békebeli kereskedő tiszta 
típusának egyik utolsó képviselője szállott sír­
ba. Ezután megdobbant a göröngy a koporsón 
és elbánt" Iták Halmágyi Józsefet.

TÉGLA és CSERÉP
iMClNáttbfiD kapható TÉTH is SEBESTTÉ« BT. Tiglag»í- 
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Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

Óriási érdeklődés előzi meg a debreceni
repülőnapot

Ezrekre menő tömeg várható — Élvezetes 
érdekfeszitő mutatványok és számok lesznek

a repülőnapon
E hó 22-én, vasárnap délután élvezetes 

látványosságban lesz része Debrecen kö­
zönségének. A Magyar Aero Szövetség 
rendezésében repiilönap lesz, melynek 
pontos és részletes kidolgozásán agilis 
rendezőség munkálkodik.

A repülőtechnika hatalmas fejlődése, 
bravúros pilótáink elszánt és gyönyör­
ködtető produkciói alapján méltán ki­
magasló szenzációnak ígérkezik, mely 
természetesen nem a borzalmakat és a 
szerencsétlenségeket vágyó emberek ki­
elégítését, hanem a repülés megkedvcl- 
tetését s annak propagandáját célozza.

Kulturmunkát végez a rendezőség 
akkor, mikor repülőnapot rendez az or­
szág nagyobb városaiban s ezáltal ked- 
veltté és hozzáférhetőbbé teszi az érdek­
lődök számára e nemes és élvezetes 
sportot.
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Sajnos, kezünket a trianoni békeszer­
ződés ilyen irányban csaknem teljesen 
megkötötte. Azonban a nemzet élniaka- 
rását és sportszeretetét nem nyomhatja 
el egy ilyen igazságtalan, reánk erősza­
kolt békeszerződés.

Ezt a plántáló munkát a Magyar Aero 
Szövetség vállalta magára, mellyel tehát 
egyszersmind szép és nemes missziót 
teljesít. , '■;<

A repülőnapra egy raj repülőgép fog 
városunkba érkezni és egy utasszállító 
gép is, mely sétarepüléseket fog végezni 
a város fölött. Az érdeklődés oly nagy­
arányú. hogy a rendezőség minden in­
tézkedést megtett a rend és fegyelem 
fentartása érdekében.

Részletes programot a napokban fog- 
I juk közölni.

Cső d a boga rak:
Régi ujtiságkiivágások humora

Berlin, június hó.
Pakkolás közben kezcmbckeriil egy csomó 

ujságkivágás. Mát mi ez? Vagy tigy, csodabo­
garak. Hót évvel ezelőtt nyírtam össze. Lás­
suk csak, hátha akad köztük valami jó.

Nem rossz cim: „Karácsonyi meglepetésül 
meghalt egy amerikai nagy! .Tv V Vég az 
örökösöknek nem rossz. A nagybácsinak már 
kellemetlenebb meglepetés lehetett.

Hogy Amerikánál maradjunk, az ameri­
kai lapok szenzációsan mulatságos címeket 
tudnak adni. Akkora betűből, mint az öklöm:
HA biró kijelentette: nem szégyen, ha 15 éves 
leánynak törvénytelen gyereke van“. Alcím: 
„Már hathónapos a kicsike“.

A hat hónapos kicsike mellett egy képző­
művészeti kritika pihen az egyik lapból: „Ér­
dekes, hogy Beregi, aki tiz évig dolgozott a 
hires Bruck műtermében, Brucknál, akihez fő­
hercegek, mágnások, bankárok jártak, egyál­
talán nem rajzol, ecsettel készíti e! az egész 
képet. Sőt sok arcot fantáziából fest meg, 
helyzeteket öltözeteket fantáziából teremt. 
Igazi művész, akit nem öl meg a modell hiá­
nya sem, bár modellel dolgozni szerint is lOö 
százalékkal kiemeli a kép tökéletességét“. A 
modell hiánya lehet, hogy nem öli meg Be­
regit, a hires Bruck tanítványt, (ki lehet ez 
a Bruck?) de ez a kritika bizonyosan meg­
ölte.

Egy másik kritika: „Vagy képzeljük el a 
sziu só vár Baksyl, minden június és július hó­
napban, midőn körülöttünk olyan a világ, 
mint egy spenótos tál. Zöld, zöld. zöld; vadul 
zöld! Még csak egy tükörtojás sincsen rajta, 
amelyen Boksa y szili éh es szemei megpihen­
hetnének. Akkor ö nyugtai-m, nekivág a zöld­
nek s ilyenkor olajképein a zöld kissé fanyar. 
Mintha bizonyitani akarná, hogy egy spenó­
tos tál elé ülve nem lehet sziliekben hangu­
latot varázsolni. A kiállítás a gimnáziumban 
van, ahol a művész mint tanár robotol. Képei 
pillangók a művész életéből, amelyeket lopva 
összefogdosott, ha rabtartói (kiengedték a 
létre, (p.)“ Mi sem könnyebb, mint a szin-

sóvár Boksayt ebből a kritikából elképzelni, 
amely bár vadul zöld, de mégsem nevezhető 
fanyarnak. Ellenkezőleg direkt élvezetes és 
meglepő megállapításokban gazdag. Eddig azt 
hittem, hogy egy spenótos tál elé ülve igenis 
lehet sziliekben hangulatot varázsolni. Na­
gyon örülök, hogy a szinéhcs Boksay bebizo­
nyította, hogy nem. Majd küldök neki egy 
tükörtojást, mindjárt nem lesz szinéhcs.

De elég már képzőművészeti kritikából, tér­
jünk át az irodalomra. Egy másik lapból: „Tu­
dom. hogy Jack London dúlt ifjúsága után ké­
sőn kezdett cl írni. Lopott, talán gyilkolt is...“ 
Ez a kritikus úgy látszik, nem tartja fontos­
nak, hogy az iró priuszát pontosan megálla­
pítsa. Mindenesetre feltételez róla apróbb ki­
siklásokat.

A hírrovat igy szerepel a kivágások között: 
„Különös halál. Nagy szerencsétlenség érte H. 
Ede polgártársunkat, akinek kedves modorú 
és egészséges szervezetű felesége hirtelen el­
hunyt. Holttestét az illemhelyen találták meg, 
ahol halálát állítólag az illemhely befagyott 
vízvezetékét fölinelegitö parázzsal telt edény­
ből kiömlő széngáz okozta.“ Ezt a gyászliirt 
kevésbé jókedvűen illett volna megírni: a tra­
gikus eseményhez igazán nem tartozik hozzá, 
hogy az áldozatnak milyen volt a modora-

Maradjunk a nekrológiánál. Egyik lap autó­
rovatából : „A gép megfarolt s az ut peremén 
húzódó árokba zuhant. A mesterkezii ver­
senyzőt súlyos zuzódásokkal szállították a 
közeli iskolaépületbe, ahol néhány perccel 
később kiszenvedett. Elment közülünk, cser­
ben hagyta a Kies-versenyt, amelynek listá­
ján első helyen szerepelt“. A mesterkezii ver­
senyző biztosan nem mert volna kiszenvedni, 
ha tudta volna, hogy igy megrójják, amiért 
cserbenhagyta a Ries-versenyt.

Flammarion haláláról igy emlékezett meg 
egy bécsi lap, amely a nagy csillagászról 
közvetlenül előzőleg már hosszabb cikket kö­
zölt: „Egész sereg munkája németül is meg­
jelent. Így például: Népszeiü csillagászattan.
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Uránia. A világ vége. — Beszélgetések 
a végtelenről. — Csillagos esték. - £s a 
többi Flammarion 1842 február 25-én szii|t. 
telt. Annakidején méltattuk érdemeit“, ^ 
dologban nemcsak az figyelemreméltó, hogy 
a második évfolyamában megjelenő újság ho­
gyan méltathatta már 1842-ben Flammarion 
érdemeit, hanem főleg az, hogy a cikkíró 
honnan szerzett tudomást előre a csecsemé 
későbbi világhíréről?

A házassági hírek sem maradnak el érdekes, 
ség dolgában a fcketcszogélycs eseményektől. 
Egyik apró lapkivágás: Kiss lirnö és Takács 
István posta és táv. tisztviselők f. hó 6-ikán 
házasságot kötőitek. Maga a dolog nem is 
olyan meglepő, mint az, hogy nyilvánosságra 
merik hozni. Ernő és István nem félnek i? 
ügyészségi beavatkozástól, amely pedig az ny‘,' 
igazi lumen-hirek alkalmával nem szokott 
maradni.

A jassznyelv kezd élénk szerepet játszani 
lilrlai,irodalomban: , .Betöréses lopás. \yt i
Mózes péntekre virradó éjjel Fő Ueea 28. szám 
alatt Halpert Samunál a törött üvegen át az 
ajtóban levő kulccsal az ajtót kinyitotta, be­
ment és az alvó Halpert Samu leje alól Iái 
húzta a sut) l‘-l tartalmazó nadrágot, a pénzt 
kiszedte belőle és meglógott:' Kérdések, ame­
lyek tisztázásra szorulnak: 1. miért nevezi ezt 
a hírlap betöréses lopásnak, amikor nem az? i 
2. Halpert Samu miért szokta százasokat tar- 
talmazó nadrágját a feje alatt tartani? 3. Hon­
nan tudta Mózes, hogy Samu a feje alatt tartja 
a nadrágot s abban a pénzt. Mindenesetre nem 
volt szép Weisztől, hogy meglógott a szajréval, 
remélhetőleg megbunyózták érte a kiheverek.

A lakásmizériák igy szerepelnek egy lapban: 
„Följelentette az albérlőt, hogy erkölcstelen 
életet él és kérte a teljes kilakoltatását. Köz­
ben állandó veszekedés zaja verte föl a lakás 
csöndjét és bizony nem egyszer verést is ka­
pott Csdnyi Mariska, áld fiatalsága ideién 
annyi örömet ajándékozott a férfiaknak." Tel­
jes részvétem a bőkezű Mariskáé, főleg mert 
igy kiszerkesztették, hogy megöregedett.

Sportvezércikkből: „Végül üzenjünk Citrom 
gyakorló bírónak, hogy akinek vaj van a fején 
ne menjen a napra, mert az avas zsiradék pe­
netrans szaga és folttal szennyezi be a sport 
fehér tógáját, amelyet Citrom biró felőlien: I 
méltatlan.“ Ennek a Citromnak is megadták! | 
Nem lehet jobban megsérteni egy citromot, ( 
mint azzal, hogy vajas. De úgy kell neki, mi­
nek jár fehér tógában a meccsekre.

A következő sportközleményt aktív birkózó 
irla külföldi turnéjukról: „őszintén szólok. 
Nem valami nagy reményeket fűztem a szerep­
lésünkhöz és be kell vallanom, még leginkább 
magamban bíztam. A mi munkánk főleg szép­
ségre volt bazirozva és ötletes akciós mun- 
kára, nem pedig egymásratologatásra. És min- 
denek ellenére is győztem volna (Isten látja a 
telkemet), ha nem sérültem volna meg. Két 
győzelmem volt már, az első mérkőzésemen 
azonban a dán Nilsennel kerültem össze és egy 
alkalommal oly szerencsétlenül estünk le a 
szőnyegről, hogy az arcom felsebződött. Mint­
egy nyolc percnyi munka után nem tehettem 
mást, mint visszaléptem, mert nem akartam az 
egész szőnyeget összevérezni." A birkózónak 
ezt a szerénységét és finomságát, hogy nem 
akarta a szőnyeget összevérezni, nem kommen­
tálom, mert tartok attól, hogy velem szemben 
(Isten látja a lelkét) még akkor is győzne, ha 
történetesen üsszevérezné mérkőzés közben az 
arcát.

Végül leközlöm, hogy Roscrué mivel vigasz- | 
talódik: „Titokzatos módon eltűnt gyémánt- | 
gyűrűk. Schwimmer Ignác jómódú kereskedő 1 
férjhez adta leányát, összegyűltek a rokonok, . 
jó ismerősök és vígan mulattak a lakodalmon. $ 
Mielőtt vacsorához ültek volna, a hagyomány- j 
hoz híven mindenki megmosla a kezét. Va- | 
csorii közben Rosncr Lázáráé ijedten veszi j 
észre, hogy három gyémántgyűrűje hiányzik, j 
Akkor jutott eszébe, hogy mosdás előtt le­
húzta ujjairől a három gyűrűt és a mosdóra 
tette. Gyorsan a mosdóhoz sietett, azonban a 
bárom gyűrűnek hűlt helye. Keresték a gyűrű­
ket, az egész házat tűvé tették, de a 25—30.000 
shillinget c; ö gyűrűket nem találták meg. ér­
dekes, hogy Roserné azzal vigasztalódik, hogy 
ugyanakkor Schwimmernc fainak értéltes téli- 
kabátja is t Itilnt."

F> csakugyan érdekes.
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A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ- 
«■> RAKOZÁS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
w KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA. *

Tanítóképzősök tízéves találkozója az Angol Királynőben.
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Boroszlói diákok Debrecenben. Teg­
nap a boroszlói egyetem mezőgazdasági 
fakultásának öt tanára és 24 hallgatója 
érkezett Debrecenbe, ahol a pallagi gaz­
dasági akadémián szállottak meg. Meg­
tekintették az akadémiát, a város neve­
zetességeit, ma reggel pedig a Déri- 
miizeum megszemlélése után dr. Ecscdi 
István muzeumigazgató és Hank Olivér 
mezőgazdasági kamarai titkár vezetésé­
vel autóbuszon kimentek a Hortobágyra, 
utközben megtekintve a Steinfcld-ura- 
dalmat. A Hortobágyon a csárdában 
megebédeltek, megnézték a felhajtott 
ménest és gulyát, majd a halastavakat. 
Délután visszatértek a városba és elutaz­
tak Debrecenből.

_ Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban B'háálajszchó 
szombatján: pénteken este háromnegyed 
nyolc órakor, szombaton reggel Hasko- 
moh hét órakor, délelőtt fél tizenegy, dél­
után öt órakor, este fél kilenc órakor. A 
Kápolnási uccai templomban szombaton 
reggel egynegyed nyolc órakor és fél 10 
órakor ifjúsági záró istentisztelet, hitszó­
noklattal. Hétköznapokon reggel fél hét 
és este nyolc óra tiz perckor.

__ Am. kir. állami kisegítő iskola
gyásza. Súlyos veszteség érte Debrecen 
gyógypedagógiai intézetét, melynek 
egyik kiválóan értékes tanerője, Pápay 
Mihály gyógypedagógiai tanárjelölt vá­
ratlanul elhunyt. A temetési szertartá 
tegnap délután a g. kath. templomban 
folyt le, hol a gyászoló családon kívül a 
rokonok, nagyszámú barátai, pályatársai 
és tisztelői, valamint volt tanítványai,' 
vettek részt. A Tanítók Vegyeskarának 
gyászéneke után Papp Gyula szentszéki 
tanácsos fényes papi segédlettel végezte 
az egyházi szertartást és lélekemelő 
szentbeszédben jellemezve az elhunyt 
kiváló egyéniségét, a szivében, lelkében 
minta magyar tanító emlékének áldozott. 
A szertartás végeztével a gyászmenet a 
Kossuth uccai temetőben levő sírhelyhez 
kisérte a halottat. Kántor József _ref. 
hitoktató lelkész, az elhunyt pályatársa, 
a tantestület nevében mondott könnye­
ket fakasztó búcsúbeszédet. Majd a Ta­
nító Vegyeskar búcsúztató éneke csen­
dült fel és a zokogó gyermeksereg - 
Pápay Mihály volt tanítványai — szór­
ták a hála, a kegyelet, a szeretet, az em­
lékezés virágait a lebocsátott koporsóra, 
utolsó istenhozzádot mondva a felejthe­
tetlen, örökké mosolygós szavú, jó taní­
tónak, kinek elhunyta a Pápay-családon 
kívül tekintélyes számú rokonságot bo­
rított mélységes gyászba.

Pénzbüntetés helyett fogházat kért 
egy párbajozó ügyvéd. Kecskemétről je­
lentik: Dr. Tóth József félegyházi polgár- 
mester tegnap vádlottként állott a Felegy­
házára kiszállt kecskeméti törvényszék 
büntetőtanácsa előtt. Az ügyészség a fél­
egyházi polgármestert és dr. Katona Ist­
ván félegyházi ügyvédet, a polgármestei 
volt osztálytársát, párviadal vétségével vá­
dolta. A kardpárbaj a laktanyában telje­
sen jelentéktelen sérülésekkel végződött. 
Közvetlen ítélethozatal előtt dr. Katona 
István ügyvéd a következő kérelmet ter­
jesztette elő: Tekintettel arra, hogy na­
gyon rosszul megy az irodám, kezdő ügy­
véd vagyok, a kiadásaimat sem tudom 
fedezni, tisztelettel kérem a bíróságot, 
hogyi engemet ne pénzbüntetésre, hanem 
fogházbüntetésre szíveskedjék Ítélni, 
mert a pénzbüntetés édesapámat, tehat 
éppen azt terhelné, akinek a védelmére 
keltem. A bíróság dr. Tóth József fél­
egyházi polgármestert és dr. Katona Ist­
ván ügyvédet két-két napi államfog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

Erőszakkal hatoltak be a rejtett fegyverek 
után kutató csendőrök a Héjjas Iván kecske­

méti tanyájára
Az ellenforradalom hajdani mumusa szerint 
Kecskemét város lakosságának 90 százaléka 

már teljesen ellenzéki érzelmű
Budapest, június 12. 

Héjjas Iván, aki évek óta nem jár el a kép­
viselőház üléseire, ina délelőtt izgatottan jelent 
inén a Ház folyosóján és kijelentette az újság­
íróknak, hogy

olyan hallatlan inzultus érte, amelyért a 
legmesszebbmenő clégtiléclt követel s ha 
ezt nem kapuéi meg. maga gondoskodik 

arról, hogy az elégtételt megszerezze.
Elmondta Héjjas Iván, hogy a múlt hét dere­

kán csendőrök és detektívek jelentek meg Kecs­
keméten,

házmatúsokut tartottuk azzal az indoko­
lással, hogy Kecskeméten állítólag fegyve­

res mozgolódás van készülőben.
A csendőrök, miután egész sereg házkutatást 
tartottak, tegnapelőtt megjelentek Héjjasék 
családi házában is és közölték Héjjas Ivan 
testvérbátyjával, Héjjas Aurél földbirtokossal, 
hogy felsőbb parancsra a Kecskemét határában 
fekvő tanyáján is házkutatást tartanak.

— Hajnalban négy órakor zörögtek be a 
csendőrök az ablakon — mondja Héjjas , 
fölszólították Aurél bátyámat, hogy a tanya 
kulcsait adja át. A bátyám megtagadta kíván­
ságukat, mire

a csendőrük kivonultak a birtokra, a tanya 
ajtajúit felleszilették, behatoltak a lakásba, 
mindent felforgattuk, íelhszitettik a pad­
lókat. a padlástól a pincéig kutattak fegy­

verek után.
Eljárásuk törvénytelen volt, nem is szólva ar­
ról, hogy fegyvert egyetlen darabot sem ta

iái tűk. Wlaszky csendőrezredes parancsnok­
sága alatt folytatták le a házkutatást, ami kü­
lönösül :ölháborliott, mert ez az ezredes most 
már másodszor jár el törvénytelenül, a vá­
lasztásom alatt is sorozatos törvénytelensége­
két követett el.

A kecskeméti bulkezes Politik álluk az ered­
ménye hogy a város kilencet u százaléka 
teljesen ellenzéki érzelmű. 11 megtartott i<>- 
gosidatiun házkutatások Itatása alatt tizen­
négy gazda bejei illette, hogy egész csa- 
Uidlávul együtt a szocialistákhoz csatla­

kozik.
Azért jöttem a Házba, folytatta még mindig 
fölindultán Héjjas Iván, — hogy fölkeressem 
Sztranyavszky államtitkárt s megmondjam 
neki, nem nyugszom addig, amíg nem kapok 
teljes elégtételt...

Héjjas Iván autóba ült s fölment a belügy­
minisztériumba. Két óra körül tért vissza és 
ekkor a következőket jelentette ki:

— Voltam Sztranyavszky államtitkárnál, el­
mondtam neki a dolgokat. Kijelentette, hogy a 
tényállást másképpen ismeri, mint ahogy én 
elmondtam, most azonban maga fogja megvizs­
gálni az ügyet s legyek meggyőződve, teljes 
elégtételt kapok.

Héjjas Sztranyavszky kijelentései után le­
mondott arról az elhatározásáról, hogy men­
telmi jogának megsértését bejelenti a Házban. 
Most megvárja a Sztranyavszky államtitkár 
által vezetett vizsgálat befejezését s amint 
mondja, majd azután dönt további magatartása 
felől.

_ Felakasztotta magát egy gazdasági 
cseléd. Szabó Bálint 30 éves gazdasági 
cseléd a vámospércsi határban fekvő ta­
nyán felakasztotta magát az istállóban, 
mire észrevették, már meghalt. A csendőr­
ségi nyomozás adatai szerint a cseléd sze­
relmi bánata miatt lett öngyilkos.

Húsz pengő büntetés adócsalásért. 
A debreceni törvényszéken csütörtökön 
délelőtt tartották meg a tárgyalást Biró 
Józsefné darvasi gazdálkodóasszony ügyé­
ben, aki ellen adócsalás miatt indult eljá­
rás. Biróné az elmúlt évben vásárolt egy 
szántóföldet 450 mázsa búzáért, az adás­
vételi szerződésbe azonban csak 400 má­
zsa búzát vettek fel, hogy kevesebb le­
gyen az illeték. Adócsalás címén megin­
dult Biróné ellen az eljárás és a bíróság 
20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Baleset a Kishegyes! utón. Rózsa 
Endre, az Angol-Magyar Bank eljárója 
szerdán este fél 11 órakor indult hazafelé 
a Kishegyes! utón. A szekérút kövezése 
miatt a jármüvek a gyaloguton hajtanak 
és gödrössé tették az utat. Rózsa az egyik 
gödörben megbotlott és a jobblábát kdka-
mitotta. „ '' rvvnSzerencsétlenség munltaközben. Oláh
Ferenc lakatossegédnek, aki az egyetemi 
építkezésnél dolgozik, munkaközben egy 
vasdarab a szemébe vágódott és olyan sú­
lyos sérülést okozott, hogy hetekigtart a 
gyógyulása. Oláh Ferencet a klinikán vet­
ték ápolás alá. A vizsgálat megindult an­
nak megállapítására, hogy terhel-e valakit 
felelősség.

Méhészek figyelmébe. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara méhészeti szak­
osztálya minden hónap második és negye­
dik péntekjén méhészeti szakelőadást ren­
dez A legközelebbi előadást dr. Orosi Pál 
Zoltán tartja: „Az anya megjelölése fes­
téssel és szárnycsonkitássaV címen, jumus_ 
hó 13-án, pénteken d. u. 6 órakor a Pol­
gári és Gazdakör uj helyiségében, a püs­
pöki bérpalotában, III. kapu. I. emelet 16. 
ajtó. Az előadás díjtalan, minden érdeklő­
dőt szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara.

Lábára zuhant egy iparvágány.
Vargha József napszámos. Téglavető 110. 
szám alatti lakos a köztemető földmun­
káinál dolgozott és egy iparvágány a lá­
bára zuhant és az zuzódásokat okozott.
A mentők részesítették első segélyben.

Képesített kőművesmesterek figyel­
mébe! A debreceni ipartestület képesített, 
kőmüvesmesteri szakosztály e hó 13-án, 
pénteken délután 6 (hat) órakor az ipar­
testület kistanácstermében szakosztályi 
ülést tart. Tekintettel az ülésen tárgya­
landó ügyek rendkívül fontos voltára, a 
tagok teljesszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

_ 311 libát loptak Sárándon. A sá'áudi 
csendőrség jelentette a debreceni rendőrkapi­
tányságnak, hogy Sáráiul községben az elmúlt 

I éjszaka ismeretlen tettes ellopta Tóth Ju- 
I liánná 30 libáját. Az a gyanú, hogy a lopott 

libákat Debrecenbe hozta, hogy itt értéke- 
siisu. A rendőrség megtette a szükséges in­
tézkedéseket, de ezíideig még nem találták 
meg sem a lopott Hiúikat, sem a lihatolva.it.

_ Kigyulladt egy villanyoszlop. A 
Apaffy- és Nagy Sándor ucca sarkán az 
egyik villanyoszlop rövidzárlat következté­
ben kigyulladt és lobogó lánggal égett. A kör­
nyékbeliek értesítésére kivonultak a világítási 
vállalat emberei és percek alatt eloltották a 
t.izei és helyrehozták a hibát.
_ Tcrilésmiiveszeti kiállítás. Mivel a mű­

velt embernél az étel elfogyasztása élvezet­
nek, az evés pedig művészetnek tekintödik, az 
asztalteritésre háramlik a feladat, hogy az 
asztal Ízléses elrendezése által az ételek élve­
zetéi emelje és a felszolgálandó ételek és 
Italok értékét helyes érvényre juttassa. Az 
asztaltcrités alapelvei: rend, díszesén, Ízlés, 
arányosság és gondos tisztaság, valamint 
nyugodt, elegáns, szabályozott munkabeosztás 
és kivitel. Mindezt látni a vendéglősök teri- 
tésmii\ ész.cti kiállításán a Kereskedő I ársnlat 
dísztermében f. hó 15 21-ig naponta 10-tő1 
esti 7 óráig.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Fridi” kalap szál on kirakataiban.

Fényes esküvő. Csütörtökön délelőtt 
esküdött örök hűséget dvoreczi Kontsek 
Irén, a Kontsek Kereskedelmi Rl vezei- 
igazgatójának egyetlen leánya, Kovács 
Dániel földbirtokosnak. Tanuk voltak: dr. 
Mező Sándor kir. ügyész es dvoreczi 
Kontsek László. Az esketési szertartást 
maga dr. Baltazár Dezső püspök vegezte 
a Nagytemplomban. A fiatal párt Debre­
cen úri társadalmából számosán halmoz­
ták el szerencsekivánataikkal. Az uj pár 
nászúira Becsbe utazott.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölceönkönyvtárát.

— Versenytárgyalás a nyíregyházi állami 
(anitóimézcl iészére szükséges hús és hen­
tesáru szállítására. A Kereskedelmi ts h o- 
knmara ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a ■ 
nyíregyházi m. kir. állami tanitóképzöiutézet 
növendékei, szolgaszemclyzetc és tisztviselői 
részére 1930. évi július hó 1-től 1931 imiius lm 
30-ig szükséges: hús és hentesárura (ki), heti 
11,0 200 kg hús és 3" 4P kg z.sir stb.) nyil­
vános árlejtés! tárgyalást hirdetett meg. Zm 
ajánlatok folyó évi imiius hó 25-én déli 12 
óráig nyújtandók be az állami tanitóképzö- 
intézet igazgatói irodájában, (Széchenyi u. <' )- 
A verseny tárgyalás ideje 1. évi imiius ho 27-en 

! délelőtt 11 óra, helye a fenti igazgatói iroda. 
Az. ajánlatok csak az intézet igazgatói irodájá­
ban naponként délelőtt 10 il-ig darabonként 
50 fillérért beszerezhető ajánlati lapon tehető 
meg. Pótaiánlatok figyelembe nem vehetők. 
Az ajánlat 1.60 pengős bélyeggel látandó ci. 
Minden ajánlatnak tartalmaznia kell: A) Az 
ajánlattevő nevét, polgári állását és lakhelyet, 
illetve pontos címét, mely alá a letett bánat­
pénzek visszaküldhetők, esetleg annak nevűt, 
aki a bánatpénz átvételére jogosítva van. B) 
Az ajánlattevő azon nyilatkozatát, hogy a 
pályázati hirdetésben foglalt feltételeket is­
meri és magára nézve kötelezőnek elfogadja. 
C) Az ajánlati árt (egységárakat) számokban 
és hetükben kifejezve. D) Az ajánlati összeg­
nek megfelelő bánatpénz. E) Kötelező nyilat­
kozatot arra, hogy az előirt biztosítékot le­
teszi, ha ajánlata elfogadtatott.

— Kulturdélután a Csapókertben. 1930 jú­
nius 15-én a Csapókerti Függetlenségi 48-as 
Olvasókörben délután 4 órai kezdettel kul- 
turdélulan lesz Ekkor búcsúzik Kunpasz 
Jenő szininövetidék, a kör szini-íőrendezője. 
Közreműködnek: Szilágyi Antal, a budapesti 
rádió művésze slágerekkel, Papp Sándor ko­
mikus, Harsány! Sándor szavalómiivész, Papp 
József komikus, Harsány! Imre, Veres Gizi 
komika, Székely Rózsi cscléd-kuplékat ad elő, 
Török Bözsike pedig Kompasz Jenövei akro­
bata táncokat mutat be. 15 számból áll a mű­
sor. Zeneszámokkal szerepel Halmi Imre és 
szalonzenekara. A zenekarnak ez lesz az 
utolsó fellépése, mert a nyári hónapokra a 
Balaton mellé, Keszthelyre utazik.

sági reamaid. . , . _,____._

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG riportfelvételei megrendelhető Liener 
fotoszaküzletében, Piac ucca 34. szám. 
Hegedűs és Sándor-ház.

Megríkatták a marseilleicket. Paris­
ból írják: Kedden este mintha valami 
nagy gyász érte volna Marseille lakossá­
gát. A város egyik legfontosabb terén, a 
Place St. Michelen zokogtak az emberek. 
Csoportokba verődve álltak, zsebkendőbe 
temették arcukat és könnyeik hullottak, 
mint a záporeső. Vagy egy óra hosszat 
csak kisirt könnyes szemeket lehetett látni 
ezen a téren. Ki halt meg? Mi történt? Az 
eset annál különösebb volt, mert a siró 
emberek, miközben szemüket törölgették^ 
nagyokat és cifrákat káromkodtak. Hama­
rosan kiderült, hogy a könnyzáport egy 
könnyfakasztó bomba okozta. A bombát 
ismeretlen tettes dobta el a zsúfolt téren. 
A merényletet senki nem vette észre, de 
néhány perc múlva előkerültek a zsebken­
dők és csörgedezni kezdtek a könnyek a 
szemekből. Mikor már mindenki a köny- 
nyekig meg volt hatva, még a közlekedési 
rendőr is szipákolva. kivörösödött szem­
mel adott jeleket a siró soffőröknek, érte­
sítették a rendőrfönökséget. Kivonult egy 
patrul és megállapította, hogy könny­
fakasztó bombamerénylet történt.

A Margit strandfürdő megnyílt!
ö .... _ ■ Gyermek

uszodajegy fiA fillQV*
a pénztárnál ÖV ■■■■**■

Villamoson az oda- és Q/\ f illői" 
visszautazással együtt Vw őz, 30 fillér

árnál Vw ■■■■ ■ . ■ * c rcaládi bérletek válthatók.
Nagyon kedvezményes , d é n y, day.
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Komádi János életének 79. évében el­
hunyt. Temetése e hó 13-án délután 5 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházától a ref. egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után a Kossuth uccai 
temetőbe.

Balogh Emma életének 41. évében el­
hunyt. Temetése e hó 13-án délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai templomból a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Kossuth uccai temetőbe.

- A Svcllls-intézet volt növendékeinek 
mii vész vendégei. Csalin! Kálmán, a kitűnő 
regény és színműíró nejével együtt szomba­
ton Debrecenbe érkezik. Ebből az alkalomból 
a Svetits intézet volt növendékei Csalin! Kál­
mánná Atzél Ilona tiszteletére, aki szintén a 
Svetits-infézet növedékc volt, összejövetelt 
rendeznek, amelyet még ielentőségteljesebbé 
tesz, hogy ugyancsak Debrecenben időzik 
Fábián Margit, európai hírű hegedűművészek), 
aki szintén a Svetits-intézet növendéke volt. 
Az illusztris művésznők debreceni tartózkodá­
sát használják tel az intézet volt növendékei 
arra, hogy a tiszteletűkre emlékösszejövetelt 
rendeznek, amelyet vasárnap délelőtt a Sve­
tits-intézet falai között fognak megtartani. 
Erre az alkalomra kérik mindazok megjele­
nését, akik valaha a Svetits-intézetbe jártak. 
Az emlékünnepély vasárnap délelőtt féltizen­
egy órakor a zárda kápolnájában szent misé­
vel veszi kezdetét, amely titán a volt növen­
dékek a művész vendégekkel együtt az inté­
zet nagy és díszes kertjében emlékeznek 
vissza kedvesen arra az időre, amikor együtt 
voltak gondatlan boldogságban az intézet 
növendékei.

— A Németországba exportáló gyümölcs- 
kereskedők figyelmébe. A kereskedelmi és 
iparkamara közli érdekeltségével a követke­
zők: Nrnéetország csak a féregmentes meggy 
és cseresznye bevitelét engedi meg. A Ma­
gyar Mezőgazdasági Termény és Termék- 
forgalmi Intézet a mai napon átiratban érte­
sítette az ország összes gyflmölcskereskedöit, 
hogy Németország a cseresznye és meggy 
szállítmányok bevitelét csupán akkor engedi 
meg, ha a szállítmányok kukacmentességét 
hivatalos vizsgálat alapján növényegéSzség- 
üg/i bizonyítvány igazolja. A féregmentesség 
igazolására az igazolványokat a rovartani ál­
lomás a'ja ki, mely a múlt esztendőben is, az 
idén is kirendeltséget állít fel a gyümölcs­
exportáló városokban, A vizsgálat dija a ta­
valyi 15 pengővel szemben az idén csak tO 
pengő lesz vagononkint.

— Énektanítás. Hangképzés a legelső mes­
terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. I. emelet.

PÉNTEK, junius 13.
Budapest. 9.15: A m. kir. 1. honvéd gyalog­

ezred zenekarának hangversenye. Vezényel : 
Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­
állásjelentés magyarul és németül.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: A Fejes szalonzenekar hangver­
senye.

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Fodor Oszkár dr. egészségügyi főtaná­

csos előadása: ,,Amerikai kultúra, amerikai 
higiéna.”

16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés, hirek.

17: Móhr Győző dr. előadása: ,,A magyar 
katona költészetünkben.”

17.30: Bura Sándor és cigányzenekarának 
hangversenye.

18.30: Császár Elemér dr. egyetemi ny. r. 
tanár előadása: ..Képek a magyar irodalom 
múltjából.” Közreműködik: báró Szentke- 
reszthyné Nyegre Rózsi.

19.10: Mocsanyi László és Lakatos Tibor 
hangversenye.

20: Népszínmű előadás a Stúdióból. „A to- 
lonc.’ Népszínmű 4 felvonásban. Irta: Tóth 
Ede. Rendező: Kiss Ferenc. A darabban elő­
forduló dalokat Toll Árpád és cigányzene- 
kara kisen. Történik az I. felv. Cseresnyés 
mezővároskában, rövid időközökben.

Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, időjárás- 
jelentés, hirek.

Majd: A Pataki jazz-zenekar hangversenye 
a margitszigeti Spolarich-étteremből.

Külföld.
Bécs. 11: G. 12: Z. 15.30: G. 16.30: Z. 18.35: 

K. 20: Hg. 21: Énekesjáték. Utána: Z.
20: ^ 2*: Hangjáték hangosfilmen. Majd: K*.

Ma 7 és 9 órakor 

Teljes hangos műsor.
1. Sicc Follies (hangos és rajzos). 2. Sicc, 
mint uilovas (hangos és trükkös). 3. HADS1 
MURAT. Az Ufa legnagyobb hangos filmjé­
nek reprize. A hangos kiséret zenéből, zöre­
jekből és a Don kozák kórus közreműködé­
séből áll. A főszerepekben: Ivan Mosjoukine, 

Lil Dagover, Betty Aman.

Kassa. 11.30: G. 12.35: Hg. 17.10: G. 18.10: 
Magyar nyelvű propagandaelőadás. A Magas 
Tátra, mint Közép-Európa csodálatos gyó­
gyító orvosa címen. 18.30: Magyar könyvis­
mertetés. Utána: Prága.

Milánó. 19.15: Z. 20.30: Hg. 23.30: Z.
Prága. 11.15: G. 13.30: E. 17: Kz. 20: Hg. 

21.30: G. 22.15: Kz.
Róma. 17: Hg. 21.02: Operett.
Varsó. 19.25: G. 20.15: Hg.

•SZÍNHÁZ »MOZI* 
•HANGVERSENY*

MEGSZŰNIK SZEGEDEN 
A HAZIKEZELÉS?

Szeged, junius 12. Uj fejezethez érke­
zett a szegedi színház ügye. Dr. Pálffy 
polgármesterhelyettes, a Városi Színház 
intendánsa, ma memorandumot adott át 
Somogyi Szilveszter polgármesternek s 
ebben indítványozza, hogy a város azon­
nal szüntesse meg a házikezelés rendsze­
rét és a szegedi Városi Színházat adja 
át magánvállalkozónak.

Az intendáns hangsúlyozza memoran­
dumában, hogy a házi kezelés továbbvi­
telét anyagi szempontból a legnagyobb 
mértékben aggályosnak tartja. Ezért ja­
vasolja, hogy Kürthy György ajánlatá­
nak elfogadásával sürgősen előterjesz­
tést tegyen a polgármester a házikezelés 
megszüntetésére és már szeptember 1-től 
kezdve magánvállalkozásnak adja bérbe 
a színházat.

A Bocskaynak fontos mérkőzése lesz [ 
\ vasárnap a Diószegi úti sporttelepen: 

közötte és a Ferencváros között dől el, 
hogy ki jut a Magyar Kupa mérkőzés 
döntőjébe, tekintve pedig, hogy ezen a 
döntőn kevésbbé erős ellenféllel kerül 
össze a debreceni meccs győztese, volta­
képpen a debreceni középdöntő minősíti 
a két csapat valamlyikét a Magyar Kupa 
győztességére. Méltán mutatkozik oly 
nagy érdeklődés a debreceni középdöntő 
iránt, hiszen a győzelem jelentősége és 
a szembenálló csapatok ereje egyaránt 
szép sportot Ígérnek. A Bocskay elnök­
ség zsúfolt házra áll készen s a korzó­
üléseken elhelyezett padsorokkal várja 
a vasárnapi rekordközönséget. A MÁV 
menetjegyirodában máris tömegesen ér­
deklődnek a mérkőzés iránt és vásárol­
ják elővételben a jegyeket. Természetes, 
Hogy eleinte a számozott ülőhelyek iránt 
a legnagyobb az érdeklődés, hiszen ezek 
lefoglalása és kiváltása biztosítja a je­
gyet megváltó kényelmes ülőhelyét. De 
sürgősen jegyről kell gondoskodni 
azoknak is, akik a tribünön, vagy a 
korzóülésen akarnak helyet foglalni, 
mert a vezetőség több jegyet a tribün és 
a korzóülés befogadóképességének hatá­
rán túl nem adhat ki s igy igen könnyen 
kerülhet a közönség egyrésze abba a 
helyzetbe, hogy nem kap igényeinek 
megfelelő jegyet.

De nemcsak a debreceni közönség ér­

át a 7 és 9 órakor

1. Világhiradó. 2. Országutak angyala, 8 fel- 
vonásos dráma, a főszerepben: Wallace 
Berry. 3. FLORIDA REVÜ. Maestro 
Alessandro és társulatának személyes fel­
lépte, saját kosztümök és saját díszletek 
felhasználásával. Az egyes számok: Florida 
belépője, A diadalmas jazz, Ólomkatonák,

Minden alkalmat meg kell ragadni 
mondja a memorandum —, hogy meg­
szabaduljon a város ettől a teljesen ki­
számíthatatlan és egyre nagyobbodó te­
hertételtől.

Amennyiben ...  fejezi be az intendáns
memoranduma a polgármester nem fo­
gadja el javaslatát, kéri az intendánst 
tisztségtől való felmentését.

Egyébként a Király Színház igazgató­
jától, Lázár Ödöntől távirati értesítés 
érkezett a városházára. Ebben Lázár kö­
zölte, hogy a szegedi Városi Színház 
ügye pozitív formában érdekli, néhány- 
napi türelmet kér, amikor is írásos elő­
terjesztését be fogja küldeni a polgár- 
mesternek.

HO XI

ízjdhazmozeá.
oacsKHu rí«.
Szombaton:

Csak felnőtteknek!
CSAK EGY ÉJSZAKARA 

Világfilm Georg O' Bricn és Louis Morannal. 
Jegyelővétel állandóan.

Előadások: 7 és 9 órakor.
Vasárnap: GYURKOVICS LÁNYOK.

deklődik a jegyek iránt. A Bocskay va­
sárnap ismét tanúságot tesz róla, hogy a 
futball jelentős idegenforgalmi tényező 
s ha a Hortobágy egy hét alatt 500 ide­
gent hozott Debrecenbe, a Bocskay FC 
egyetlen mérkőzése többet hoz ide ennél 
a számnál. Meg lehet ezt állapítani már 
most, a Menet jegy irodához, az egyetlen 
elővételi helyhez érkezett levelekből. — 
Nyíregyházáról, Püspökladányból, a 
haj du városokból tömegesen érkeznek a 
megkeresések, tömegesen küldik be előre 
a pénzt a jegyért a vidékiek, részint, 
hogy biztosítsák maguknak a kényelmes 
elhelyezkedést, részint pedig, hogy az 
elővételi kedvezményben részesülhesse­
nek. Vidékről is különösen a páholyok 
iránt jelentős az érdeklődés s igy a pá­
holysor debreceni közönsége jól teszi, 
ha minél korábban foglalja le, váltja ki 
jegyeit.

A Ferencváros csapata a győzelem tel- 
ambicionálásával első együttesével 

áll ki Debrecenben. Itt lesznek a váloga­
tottak valamennyien s Takács II. kipi­
henten áll készen éppen erre a mérkő­
zésre,

A komplett Ferencváros ellen küzdő 
Bocskay csapat még bizonytalan. A ka­
pus poszt tisztázatlan még s csak holnap 
tisztázódik, hogy Farkas vart-e olyan 
kondícióban, hogy nyugodtan lehet vele 
kiál lan i, vagy uj kapust kell a Bocskay­
nak szerződtetnie. Ha uj kapusról lesz

Matróztánc stb. stb.

A Bocskaynál a kapus-poszt bi 
zonytalan vasárnap

SS

Farkas, vagy Blri ? — Sághy“ játszik center- 
hallót — Nagy érdeklődés vidékről a jegyek 
iránt — Játékos-préba a csütörtöki tréningen

szó, az minden valószínűség mellett Biri 
lehet, akivel már nem először folytat a 
Bocskay szerződtetési tárgyalásokat 
Egyébként is azon volt a Bocskay veze­
tősége, hogy ettől a mérkőzéstől elte­
kintve is megerősítse csapatát. A mai 
tréningen két játékost is próbáltak ki 

Az egyik Grosz, a Törekvés ifjúsági 
játékosa, aki a centerhalf posztján állott 
Játéka tetszetős volt s éppen ezért a 
Bocskay még egy tréningre meghívja 
A másik Bettenheim, kisteleki hátvéd 
Az ő játéka még nem eléggé kiforrott 
ahoz, hogy szerződtetéséről szó lehessen 
A kapus posztjától eltekintve a Bocskay 
Sághyval, a szokott felállításban játszik 
vasárnap.

Lanyhulás a terménypiacon.
Budapest, junius 12. A készáruvásáron a 

búza 50—70, a rozs 15, a tengeri pedig 10 fil­
lérrel volt olcsóbb. Körülbelül 50 filléres ár­
csökkenéssel kötöttek üzletet júliusi búzából a 
határidőpiacon. Lanyha volt az októberi búza 
irányzata is, még pedig 20 fillérrel.

A lisztárakat 60 fillérrel mérsékelték a mal­
mok.

Készdruiizlet: Búza 77 kg 22.80—22.95, 7S 
kg 23.10—23.25, 79 kg 23.40—23.55, itiszai 77 
kg 21.90—22.30, 78 kg 22.10—22.45, 79 kg 22.15 
-22.85, 80 kg 24.45—22.95. Pestv. rozs: 11.15
— 11.25, egyéb rozs 11.15—11.25, lak. árpa 15.00 
—15.25, lak. árpa II. 14.25—14.75, felsőm, sör­
árpa 17.00—19.00, egyéb sörárpa 16.00—17.25, 
köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 12.40—12.50, 
egyéb 12.50—12.70. zab 1. 13.60—14.00, zab 11. 
13.15—13.50, korpa 7.60—7.90, lucernamag 120
— 140, lólieretnag 80—90.

A mai állatvásárok. A mai vágómarhavá- 
sárra felhajtottak 1560 vágómarhát. Az árak: 
ökör, legjobb minőség 104—108, kivételesen 
112—122, középminőség 70—92, gyengébb 58— 
68, bika, legjobb minőség 100—114, kivétele­
sen 116—122, középminőség 88—98, gyengébb 
80—86, tehén, legjobb minőség 92—98, kivétele­
sen 110—114, középminőség 62—90, gyengébb 
52—60, bivaly 68—68, növendékmarha 68—88, 
kicsontozni való marha 30—50 fillér. A vásár 
irányzata a bikák kivételével lanyha volt. A 
bikák 7 fillérrel, egyes esetekben többel is drá­
gultak. Egyéb minőségek pedig 6 fillérrel, sőt 
többel is olcsóbbodtak. A mai ferencvárosi ser­
tésvásárra felhajtottak 1500 sertést. Eladlak 
élősúlyban kilogramonként könnyű sertést: 112
— 118, közepes sertést 118—122, nehéz sertést 
122—125 fillérért. Az irányzat lanyha volt.

Valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga (100 

b.) 79.60—80.—, Cseli korona (100 cseh k.) 
18.88—18.98, Dán korona (100 dán k.) 152.55 
—153.15, Dinár (100 dinár) 10.00—10.08, Dollár 
(100 dollár) 568.70—570.70, Francia frank (100 
fr.) 22.30—22.60, Hollandi irt. (100 frt.) 229.30 
—230.30, Lengyel zloty (100 zl.) 63.90—64.20. 
Lei (tOO lei) 3.36—3.40, Leva (100 leva) 4.11 
—4.17. Lira (100 lira) 29.75—30.05, Német 
márka (100 n. m.) 136.00—136.60, Norvég kor. 
(100 n. k.) 152.60—153.20, Osztrák schilling 
(100 sch.) 80.40—80.80, Svájci frank (100 fr.) 
110.45—110.95, Svéd kor. (100 svéd kor.) 153.05 
—153.65.

16318—1930. II.

Versenytárgyalási hirdetmény
Debrecen sz. kir. város területén a Tócó- 

fotyásnak szennyvizj'tisztitó telepi szakaszán 
építendő csatornaőri lakás emelésénél előfor­
duló 1. föld, kőműves, elhelyező, II. ács, Hl- 
bádogos munka, IV. tetőfedő munka, V. asz­
talos. lakatos, mázoló, üvegesmunkák válla- 
latbaadásúira nyilvános versenytárgyalást hir­
detek. Ajánlat a város által kiadott ajánlati 
és költségvetési űrlapon egységárak megje­
lölésével teendő a kiirt munkákra munka­
nemenként kiilön-kiilön vagy együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott, sza­
bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok le­
zárt borítékban 1930 július hó 1. napjának 
délelőtt 11 órájáig a közigazgatási iktatóhiva- 
talban nyújtandó be, vagy oly időben adandó 
postára, hogy azok a jelzettt határidőig ne­
vezett hivatalhoz beérkezzenek. A borítékon 
feltüntetendő, hogy az ajánlat a Tócó víz­
folyásnak szenny viztisztifótelcpi szakaszán 
építendő csatorna őri lakás munkálatára, 
vagy azok közül milyen munkára vonatkozik, 
csak szabályszerűen kiállított, aláirt, pecsét­
tel lezárt sértetlen borítékban elhelyezett és 
közvetlenül vagy posta utján beadott ajánla­
tok vétetnek tárgyalás alá.

Azok az ajánlattevők, akik a várossal még 
üzleti Összeköttetésben nem állottak, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképessé­
güket és megbízhatóságukat azon keretire-
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dolmi 6s iparkamara bizonylatával izazolni. 
ui»elyhvz vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Az előbb megnevezeti határidőre beérkezett 
összes ajánlatok ugyanaznap délelőtt 12 óra­
kor a városháza tanácstermében nyilvánosan 
bontatnak fel, amely eljáráson az ajánlattevők 
xagy képviselőik jel :n lehetnek. Ajánlattevők 
ajánlataikkal a végleges döntésig, de leak - 
söbb 60 napig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, középi'.kezési áUal'iv's 
és részletes föltételeket, költségvetést aján­
lattevők Debrecen sz. kir. város műszaki 
ügyosztályánál (Rendőrségi épület III. lépcső- 
i.áz, III- cinelei 109. sz. szobájában) a bekc- 
riiy.l árban megszerezhetik.

A tervek ugyancsak olt megtekinthetők.
A város ícnntai tja magának a jogot, hogy 

a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül 
az ajánlati árakra, szabadon válasszon, a ki­
irt munkánál többet, vagy kevesebbet ren­
delhessen, vagy amennyiben a versenytár­
gyalás eredményét kielégítőnek nem találná, 
újabb nyilvános vagy korlátolt versenytár­
gyalást tarthasson, esetleg a munkák válla- 
latbaadása tekintetében másként is intézked- 
liessék.

Polgármester.

HIRDE rMÉNY
Debrecen város elsőfokú közigazgatási ha­

tósága közli, hogy a Falusi Kislakásépitési 
Szövetkezet korlátolt számban uVlb anyag- 
liiícl íoly<Vtá-ár helyezte kilátóiba

Anyaghitelben rászv-iiii. cinek mindazok, 
akiknek az OFB által juttatott házhelyük 
van, ha azt birtokba vették. Az anyaghitel 
folyósításának további feltétele az, hogy a 
kérelmező vagy hadirokkant, vagy földmun­
kás és legalább három ellátatlan gyermek 
atyja legyen.

Közlöm tehát az érdekeltekkel, hogy azok, 
kik a fent részletezett feltételeknek megfelel­
nek: —. a kérelmezett hitelösszegben leendő 
részesítés céljából összeállítandó névjegy­
zékbe való felvétel végett a folyó évi június 
hó 30-áig városi elsőfokú közigazgatási ható­
ság, Kossuth ticca 20. sz., földszint 45. sz. hi­
vatalos helyiségben naponként 12 és 2 óra 
között jelentkezhetnek.

Dr. Vass Károly
tb. főjegyző.

ÁKVtiKLSl HIRDETMÉNY
Kiadó városi lakás

A Bethlen u. 17. szám alatt üresen álló két-
•uh’s uccai lakás 19,32 április hó .30-ig ter­

edo időre bérbeadó.

A bérbead s tárgyában í- évi juniys hó 
-0-án délelőtt 9 órakor a városháza tanács­
termében nyilvános szóbeli árverést tanunk.

A kikiáltási árat is feltüntető iészlelés fel­
tételeket városháza I. em. .35. számú helyiség­
ben naponta 12-től 14 óráig lehet megtekin­
teni.

Padlólakkok
legszelib színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olc ón kapható

Beton kutgyürük, beton 
csövek, cement és mozaik 
burkoló lapok, fayence 
falkurkoló lapok, műkő- 

lépcsők
legolcsóbban beszerezhetők

Lukács Vilmos 
és Testvére

műkő- és cementgyárában

DEBRECEN,

Károly Ferenc József ui 3|b.
Telefon: 308.

Kardokat, bajoneteket, 
autó és bármilyen al­
katrészeket szépen és 

olcsón

Földvári
csak Széchenyi u. 55. 
Tel. 168.

Gyönyörű világos

i m\
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
wvmxsBOism

VARRÓGÉP
JAVITAS
szakszerűen

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV.TÁRS.
DEBRECEN, PIACJUCCA 79

Ilentt-Nek. TendéKlf)Hok ílityelinAlet* !

SZEGEDI PAPRIKA-
különlege leégek . Állandóan nagy raktár.

LINDEN FELD. DÉGENFELD TfiR 7. SZ.

H. 0. Wells:

Most píratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem ciupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, anu a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét. 
A mü, amelynek ára idáig 54.— pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, Ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— penge.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÓKI ADÓ HIVA­
TALUNKBAN 1 FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓK KI A DÓ HIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
ViCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
.M ATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Kiadó

> < <7#ni

kétszobás lakás, bolthelyiség 
hentes, mészáros üzlet ol­
csón, angol hegyes és más 
fajgalamb eladó. Hatvan u. 
55. 3897—a

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások olcsó bérért kiadók. 
Értekezni lehet Fekete ka­
lapüzletben, Kőtemplomnál.

3413—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth ucca 58., 6. ajtó. 3411a

Újonnan
épült egy szobás, konyhás 
lakás kiadó azonnal. Csoko­
nai ucca 36. 3412—a

Napfényes
szép szobás, előszobás lakás 
vízvezetékkel, villannyal ki­
adó. Magoss György-tér 1.

3409—c

Kettő
darab pincelakás kiadó. Ki­
rály ucca 5. 3408—c

Kiadó
udvari szoba azonnalra. Csil­
lag ucca 82. 3244—d

Kapualatti
különbejáratu 2 ablakos uc- 
cai bútorozott szoba egy ur 
részére azonnal kiadó. — 
Arany János ucca 8. 1314-a

Központban
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cím a kiadóban.

1425—d

Kapualatti
2 szoba telefonnal irodának, 
üzletnek kiadó. Piac u. 9. 
Dr. Weisz. 1523—b

Miklós u. 4.
földszinti nagy uccai szoba 
előszoba használattal irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
kiadó. 1525—b

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások, műhelyek, raktárak 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezni Fekete kalapüzlet­
ben. Kőtemplomnál. 3284-b

Két
szobás balkonos lakás Kos­
suth u. 39. alatt augusztus 
1-re kiadó. 3405—b

Különbejáratu
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, I. em. 38. 3238—c

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások, műhelyek, raktárak, 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezhetni Fekete kalap­
üzletben, Kőtemplomnál.

3284—b

Modem
szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó csoda olcsóért. 
Szondi u. 6. Tócóskert.

3309—b

Bútorozott
szoba kiadó azonnal külön- 
bejárattal egy-két úriember­
nek. vagy úrnőnek. Kálvin- 
tér 11. 3292—b

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11—12-ig. 1259—d

Tisztességes
házmesterpár takarításért 
lakást kaphat. Csapó ucca 
1„ fényképészeti műterem.

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

3300—b

Bútorozott
szoba ellátással vagy konyha 
használattal kiadó. Huszár 
ucca 13. 3301—b

Három
szoba, előszoba, konyha, ka­
marából álló udvari modern 
lakás Piac ucca 70. sz. alatt 
kiadó. Feltételek megtudha­
tók Kossuth u. 8. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet­
nél. 3318—d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

3 szobás
fürdőszobás napos udvari la­
kás kiadó. Rákóczi u. 10.

3179—c

Püspöki palotában
bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Kölcsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

Főtéren
parkettás uccai szoba eset­
leg ellátással, fürdőszoba-l 
használattal kiadó. Cim a 
kiadóban. 3395—b

Különbejáratu
uccai csinosan berendezett 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös ucca 59. 3137-c

Kiadó
szépen bútorozott különbe­
járatu uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. 3401—a

Nyaraló j
kiadó Bocskay-kertben. 
Megbeszélés Paál, Király 
ucca 5., földszint. 3398—a

Különbejáratu
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, I. 38. 3384—c

Egy
uccai bútorozott szoba kiadó 
udvari szoba konyhával is. 
Thaly Kálmán u. 3. 3392-b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke­
resztépület. 3356—c

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-tői fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Két
szobás garzonlakás vagy iro­
da augusztus I-re kiadó. 
Kossuth 61. 3257—c

Négyszobás
uccai lakás julius elsejére 
kiadó az Arany Bika bér­
házban. Érdeklődni lehet: 
Arany Bika szálloda féleme­
let. 3391—d

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. — 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305 - d

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal junius 15-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
33. 1330—c

Elegánsan
bútorozott kétágyas uccai 
parkettes szoba fürdőszobá­
val kiadó. Hatvan u. 35.

1547—a

Különbejáratu
uccai kétágyas bútorozott 
szoba, konyhás lakás havi 
30 pengőért junius 15-re ki­
adó. Péterfia 53. 3254—d

Lakások,"
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. Csapó 11.

3308—c
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVRN FILLÉR
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI I-APUAN J1 LKNlK 
EEG. MINDEN TÜ S A ti 11 í SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. és 8-12. számú telefonon.

Olcsó
kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

111

11
T rafikhelyiségnek

már engedély volt e helyi­
ségben, kiadó. Sas u. 4.

3142—c

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Hentesüzlet
forgalmas helyen olcsón ki­
adó. Klór, Gázgyár ucca 4. 
Telefon 6-30. 1516—d

Egy
modern pékség berendezés­
sel és lakással azonnali be­
költözésre kiadó. Hajdúszo­
boszló, Kossuth ucca 236. 
sz. Piactér. 3382—b

Kis
üzlet azonnal kiadó. Király 
ucca 5. 3280—d

Egy
bolthelyiség forgalmas he­
lyen azonnalra kiadó. Ceg­
léd u. 11. 3403—c

JSiiSS!
Eladó

családi ház minden elfogad­
ható áron. Értekezni Hajdu- 
hadházon, Galambos u. 5.

3410—a

Házhely
saroktelek, r. volt Kucik-te- 
lep legelején, 344 négyszög- 
öles, kitűnő fekvésű, olcsón, 
igen kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni: 
Házépítő Szövetkezet. Máv. 
kolónia. 3240-b

Családi házat
keresek 4 -5 szobával a vá­
ros belterületén bérbe, eset­
leg kedvező fizetési feltéte­
lek mellett megvételre. Gerő 
Igazgató, Simonffy u. 1. sz. 
Phönix. — 1521—b

Debrecen
közvetlen közelében jő la­
kóházat 5—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
..Baromfitenyésztő” jelige 
alatt. 673—d

Onossay ucca
17. számú nagytelkü ház 
lakással, pékmühellyel és 
üzlettel, azonnal beköltözhe­
tő, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági iHtelintézet, Kos­
suth ucca 8. 3248—d

Büdszentmihályon
a Deák Ferenc u. 899. sz. 
szép nagy ház jó forgalmú 
korcsmával betegség miatt 
minden elfogadható áron 
sürgősen eladó. 3393-b

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—d

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10. Háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel azonnal be­
költözhető. 3369—d

Eladó
a Homok ucca 52. sz. ház. 
Áll kétrendbeli 1 szoba, 
konyha, kamarából és pin­
céből. Ára 6000 pengő. Ér­
tekezhetni Poroszlai ut 18. 
sz. alatt. 3380—b

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10., háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, — azonnal 
beköltözhető. 3260—d

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1., II. em. 
17. a. 1140—d

Hordókat
veszünk, 160 literen aluli 
nagyságban. Debreceni
Ecetgyár Rt., Simonffy u. 
14. 1536—c

Megvételre
keresek egy kisebb fajta rol 

;s u. 
1560—a

áy MSCUU lajia un­
iós ajtót. Cim: Késes u. 74.

Segéd-
és kézileányokat felvesz 
Bárdos Biiou divatszalon, 
Kálvin-tér 2. 1549-c

Asztalos
tanuló felvétetik. Szűcs Bé­
la, Széchenyi ucca 27.

1554 —b

Ügyes
kifutó biciklivel felvétetik. 
Fiatal segéd előnyben. Rá­
kóczi ucca 32. 1555—a

Egy
15—16 éves jobb árvaleányt 
kis családhoz felveszek. Je­
lentkezni csakis délelőtti 
órákban. Honvéd u. 32., III. 
ajtó. 1557—c

Intelligens nőt
120 pengő havi fizetéssel 
egy évre felmondás nélkül 
alkalmazok, 1000 pengő 
kaució szükséges. Cim a ki- 
adóhivatalban. 1548—b

Jól főző
mindenes szakácsnőt felve­
szek 15-re. Miklós u. 11.

1545—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik azonnal­
ra. Hatvan u. 1., II. em. 17.

1260 d
Eladó

az Erőss Lajos ucca 3. szá­
mú, nyaralásra is alkalmas 
házas udvar nagy gyümöl­
csös kertel, rendkívül olcsó 
áron és kedvező fizetési fel­
tételekkel. Bagi István. Ka- 
ba. 3396—c

Keresek
mindenesnek vidékre magá­
nos nőt. Hajnal u. 13. Ka- 
tonáné. 3407- a

Egy
fiatal péksegéd felvétetik. 
Nikolics, Késes u. 74. 1 551a

Német
nevelőnő két gyermek mellé 
kerestetik. Jelentkezni dél­
előtti órákban. Vágó fatelep.

1552—a

Ügyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Gépészkovács
tanyára, ki traktorkezelés­
ben jártas, kerestetik. Je­
lentkezni Hatvan ucca 27.

3138—b

Deutsches
Fräulein mit Jahreszeugnis 
sucht Stelle zu Kindern. 
Gef. Zuschriften unter „Per- 
rekt” an die Redaktion.

1336—b
Varróleányt,

fűző varrónőt munkakönyv­
vel felveszek. Gyermekdivat 
szalon, Péterfia 52. 3086—c

Középkorú
mindenest junius 15-re kere­
sek, aki főzéshez ért. Hu­
nyadi ucca 14. Jelentkezések 
d. u. 3—6-ig. 1533—d

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Ügyes
leány jó irás és számolással 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom. Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

Perfekt
szobaleányt keresek. Bizo­
nyítvány másolat, fénykép 
Bodor, Nyíregyháza Széche­
nyi ucca 11. küldendő.

1514—c

Kifutó leány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában, Piac 
u. 49. 1518—d

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modern 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 3135—d

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Suche
Kindergärtnerin zu drei und 
fiinv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990 -b

Önálló
ügyes varróleányok felvétet­
nek. Berger Sári, Piac u. 77.

1546—a

ő-nzling
1 liter 60 fillér. Arany János 
ucca 30. 3400—a

Ápolónőt
kisgyermek mellé keresek. 
Arany János u. 56. 3414—b

Egy
jókarbanlévö gyermekkocsi 
olcsón eladó. Megtekinthető 
csakis délelőtt. Honvéd u. 
32., III. ajtó. 1557—c

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés- 
sei felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270—c

Óbor
két éves, literje 64 fillér, 10 
liter vételnél 60 fillér. 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet, 
Ma goss György-tér 9.

1328—b

Szép
hálószoba bútor olcsón el­
adó. Hatvan ucca 11., udvar­
ban. 1553—a

Kerti lócák,
lócalábak és vendégágyak, 
mosdó állványok, tűzhelyek 
nagy választékban Csapó 
ucca 77., kanyarsarok.

2228—a

Motorkerékpár
,,Méray” 500 ccm. olcsón 
eladó. Monti ezredes u. 7.

1559—c

Motorkerékpár, 
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Buzakenyérliszt
20 fillér, cukrász nulláslisz­
tek, fűszeráruk, korpa legol­
csóbban beszerezhetők De- 
genfeldtér, Sas ucca sarok.

3114—b

Stráfszekér,
szecskavágó, tizedes mázsa 
eladó. Pesti u. 3. 3110—b

Indián
motorkerékpár eladó. Ghil- 
lányi csendőrlaktanya. Érte­
kezni délutáni órákban.

3262—b

Permetező,
Veréb-féle, négy darab, ju­
tányosán eladó és világos 
műhely és garázsnak való 
helyiség kiadó. Értekezni: 
Piac 58. Házfelügyelő. 1401

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenöt pen­
gőért. Huszár ucca 7. Szé- 
chenyi-kert legelején. 3272b

Mág-autó
üzemképes állapotban jutá­
nyosán eladó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 10. 3155—c

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü­
kör. antik dívány és külön­
féle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bundi u. 15. 3282—c

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

Mág-autó
üzemképes állapotban P 
1000-ért eladó. Vígkedvű 
M. u. 10. 3298—d

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

Nagyobb
használt jégszekrény üzle­
tünkben eladó. Deutsch Al­
bert és Fia. 1520 b

Eladó
2 darab tiszta daksz kölvök, 
8 hetes, 1 him. 1 szuka. Nyi­
lastelep. Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315 b

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

apróhirdetések feladhatók: fókiadóihta.
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CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 270—d

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, 
hasáb, vágott kapható nagy­
ban és kicsinyben. Péterfia 
42. 1297—d

Csillárjait
már nem kell szidoloznia 
mert bármilyen színre Ka]' 
vanizál, minden nagyság 

I ban tárgyakat nikkelez Föld 
; váry, Széchenyi ucca 55.
'' 2855—a

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

Kiadó
nagy Adler-irógép hat hétre 
Batthyány ucca 5. 3403—a

Fehérnemű
[varrást, ágyteritő horgolást, 
.fiiét, endlizést vállalok. Fa- 
ragó !0- 1550—a

Homok
építkezéshez és töltésnek 
minden mennyiségben kap­
ható. Egy szekér (köbmé­
ter) házhoz szállítva 3 pen 
gő. Telefon 10-24. Megren­
delhető : Halász vendéglő­
ben, Margit-fürdő mellett.

1377-c

Olcsó
és figyelmes kiszolgálás, jó

.munkaerő által. Hölgyeknek 
személyesen vágok speciális 
bubi-, babi- és Eton-hajat. 
Kövesdy fodrász, Hatvan u. 
4L 1556—a

Jégszekrény,
ruhaszekrény, férfiruhák, 
női ruhák, kerti pad, férfi 
cipők, tükrök, antik comóde, 
képek, virágtövek eladók. 
Szent Anna 34. 3159—c

Teljesen
uj kerékpár jutányosán el­
adó. Pereces ucca 18. 3243c

Egy
jókarban levő kerékpár ju­
tányosán eladó. Pereces uc­
ca 18. 3195—d

Fajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is Arany János 30. sz., Rásó 
Gyula 2. 3261—b

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modern 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 1350—c

Hires
szováti cserepet régi kiváló 
minőségben olcsón szállít: 
Központi iroda. Telefon: 
4-64. Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3278—b

Kátrány,
fedéllemez és elszigetelő 
gyári árban beszerezhető: 
Miklós u. 13. szám alatt.

1212—d

Csapó ucca
környékén junius 20-tól bú­
torozott szobát keres hat 
hétre tanárnő. Ajánlatokat 
azonnal H. Fekete Péter 
igazgatóhoz, Hajdúböször­
mény, kérjük küldeni. 3350b

Mérlegképes könyvelő
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 
,,Ambíció” jeligére továbbit.

1324 - d

Elveszett
arany medailon Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szí­
veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni. 3377—b

Elveszett
pünköstkor fekete puli, szu 
ka, ismertető jel: rövid fa 
rok. Megtalálót vagy nyom 
ravezetőt jutalomban része 
siti főállatorvos. Arany Já 
nos u. 28. 3383—a

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható. Egy szekér 
(köbméter) házhoz szállítva 
3 pengő. Telefon 10—24. 
Megrendelhető: Halász ven­
déglőben, Margit-fürdő mel­
lett. 1378—c

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telet. 4-64. 
Iroda: Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

Szoboszlai ut
1. sz. alatt egy nagy mun­
katerem műhelynek vagy 
egyéb célra, valamint fake­
reskedőknek, éitkezési vál­
lalkozóknak nagy terjedel­
mű telep olcsón bérbeadó. 
Értekezni Széchenyi u. 22.

1231—d

Jól szórakozni
csak a „Galamb” vendéglő­
ben a Péterfián lehet, ahol 
szép nyárikért van és első­
rangú finom és olcsó borok 
mellett. Kihordásra 80 fil­
lértől kezdve kapható. Szi­
ves pártfogást kér a tulajdo­
nos. 1900 b

Eladó
egy üzletberendezés. Érte­
kezhetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 1346—c

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 

jés német társalgással Wald- 
j maiin Méla úrasszonynál, 
Budapest, V., Fáik Miksa u. 
7., III. 16. 1327—c

Elveszett
szombaton este fél 9 óra táj­
ban egy női barna fél cipő- 

; nck a fele Függetlenségi 
'• Körtől Gönczy uccán, vagy

Kollégiumig. Becsületes 
megtalálója juttassa cl a 
Függetlenségi Körbe, ahol 
illő jutalomban részesül.

1526—d

Monogrnmmot,
fehér hímzést, gobelint jutá­
nyosán vállalok. Hajó u. 1 • 

3 1293—b

Balatonszárszón „
„orthodox kóser penzióban 
kitűnő ellátásban részesül­
nek családok. Gyermekeke 
is vállalunk felügyelet mel­
lett. Bővebben: Grünhut ta 
nár, püspöki palota, III. a 
pu, földszint 45. 1534—b

DEBRE

KLÓFIZETÉSI Ál
pengő, egyes 
FÖLDRE A KLT!
kiadd' a hege

Sejh

Nyomatott Hegedű. #, Sándor irodalmi it nyomdai ré.ezvéoylár.a.ág könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucci 49. .iám.

Vakulj ma 
többé semmi 
tás, mert hír 
a finom, nerr 
kányi Béla i 
kos és közga 
ezt a boletta 
lyet a körmi 
habozás nélk 
lóságos kéjg 
bolettától vá 
génység. a g 
bolettától vá 
dettséget, a 
a bolettáról, 
szél Júliáját' 
vük dobog, I 
jaikat széles 
kerül szóba 
magyar mezi 
nyal között 
mód és eszk' 

Mi a bole1 
nek. Valósáj 
mert a term 
Miután az ős 
az amerikai 
mok vámháb 
litási nehézs 
agrártársada 
nézi tétlenül 
hanem segíti 
vén megjuta 
kik, könnyít 

Nem hissz 
országban ol 
magyar, aki 
állam segítse 
csőd előtt ál 
nem kifogá 
könnyíteni a 
hanem kifej 
ilyen törekv 
sányan, kéz: 
végletekig t 
zőgazdaság 
részt csup 
a Futuráé 
tömésében 
dig, hogy a 
kot a puszt, 
közönség sz;

Gaál Gas: 
tiv gondoll 
tehetségű ] 
csütörtökön 
vádbeszéd v 
reakció ült 
Gaszton háti 
értelemmel 
és volt kur: 
maga is naj 
agrárválság 
nem szabad 
busás mega; 
ha ennek az 
általános dr, 
dése, a kere 
pusztulása I 
vábbi elpro 
lehet és net 
millió pengi 
nyomorgó v 
Ságból csak 
szétosszanal 
milliót ped 
gyártandó 
Gaál Gasztc 
parlament c 
namák és a 
zódik meg 
már pedig 
lakott az or 
segíteni aka 
n segítés cs 
káig —, aki 
sarcolják m


